

ENGANCHES -ELECTRICOS-
TRAMITACION DE PERMISOS Y AUTORIZACIONES
Lineas para Trilladoras, Mantijas, etc.
INDUSTRIAS ELECTRICAS
-SAENZ-
Consultores y Proveedores

Con pleno éxito lanza EE. UU. el proyectil intercontinental «Atlas» Puede ser el que lance la "luna artificial norteamericana"

La noticia, acogida con satisfacción en la OTAN

WASHINGTON, 17.—El proyectil balístico intercontinental «Atlas» ha sido lanzado con todo éxito en la base de Cabo Canaveral, a las 18:38 (hora española), anuncia el Departamento de Defensa.—(Efe).

CABO CANAVERAL (Florida), 17.—Un proyectil balístico intercontinental «Atlas», que más adelante puede que se utilice para el lanzamiento del satélite norteamericano de la Tierra, ha sido disparado desde la playa de Florida y, después de cruzar un banco de nubes, volvió muy alto por el cielo. El «Atlas», que se cree tiene un radio de unos ocho mil kilómetros, era visible para los observadores que se encontraban en la playa.

El anuncio oficial dice que «esta ha sido una prueba limpiada a varios cientos de kilómetros y que el proyectil siguió su curso y fué a caer en la zona escogida como blanco». Se pone de relieve en el anuncio que al probar los grandes proyectiles militares no es sorprendente que los vuelos de poco alcance se realicen antes de que el proyectil haya sido probado en todas sus fases. Probablemente ha caído en el Atlántico, al Sur este de Florida.

Este proyectil no ha llevado ningún satélite, pero es probable que se utilice el «Atlas»

para llevar la luna artificial norteamericana en caso de que se compruebe la inutilidad de otros proyectiles. J. R. Dempsey, director de la División de Astronáutica de la Convair, constructora del «Atlas», dijo en Washington que cree que este proyectil podría llevar un satélite de media tonelada al espacio exterior en el plazo de un año a contar del momento en que el Gobierno dé el permiso para iniciar los estudios y ensayos preliminares. Añadió que tiene la esperanza de que en breve se le pida a su empresa que construya un satélite.

En el momento del lanzamiento, el cohete quedó envuelto en una densa humareda, pero inmediatamente empezó a elevarse; dejando una estela color naranja.—(Efe).

DATOS DEL PROYECTIL
WASHINGTON, 17.—Datos sobre el proyectil balístico intercontinental «Atlas», que ha sido lanzado hoy: Radio, ocho mil kilómetros. Grupo motor-propulsor con embestida de 135.000 libras, más dos elevadores con embestida de 100.000 libras cada uno. Combustible, oxígeno líquido e hidrocarburo. El desarrollo y los estudios comenzaron en 1946 con vuelos de prueba, los días once de junio y 25 de septiembre, que fracasaron, siendo destruidos.
(Pasa a la última página)

La OTAN acuerda: «Presión sobre la URSS para desarme nuclear y conseguir una Alemania libre y unida»



PARIS, 17.—La conferencia cumbre de la OTAN ha acordado continuar presionando sobre Rusia para obtener un desarme nuclear controlado y una Alemania libre y reunificada. Al mismo tiempo se acordó enviar una réplica a las cartas de Bulganin a Occidente.

El secretario general de la OTAN, Paul Henri Spaak, ha anunciado, en una conferencia de Prensa, que la contestación estará contenida en un comunicado que será publicado al final de la sesión de esta semana de la conferencia.

La conferencia se ha reunido en su segunda sesión de trabajo durante tres horas y media, y revisó los proyectos ya pre-

parados por los 15 ministros de Asuntos Exteriores como partes de una declaración conjunta que será publicada al final de la conferencia.

Spaak dijo que los que participan en la conferencia han acordado continuar ejerciendo presión en pro de la reunificación alemana; han expresado su apoyo unánime a las últimas propuestas occidentales de desarme que Rusia rechazó sin estudiantias; se han puesto de acuerdo sobre la crítica situación en Oriente Medio; han empezado a preparar una declaración sentando los intereses de la OTAN en África, y se han puesto de acuerdo sobre su reacción ante las recientes cartas de Bulganin e incluir esto en su comunicado final.—(Efe).

PARIS, 17.—Las potencias de la OTAN están próximas a llegar a un acuerdo sobre un programa encaminado a entablar conversaciones con Rusia, al mismo tiempo que incrementan el poderío bélico de la Organización del Tratado del Atlántico Norte. Bajo este programa, han revelado fuentes diplomáticas, la OTAN tratará de:

- 1.—Ver el mejor camino de negociar con los rusos por vía diplomática, siguiendo en cierto modo la supuesta voluntad de acuerdo con lo que Bulganin ha mostrado en sus últimas cartas.
- 2.—Incrementar el potencial defensivo de la Organización, almacenando proyectiles dirigidos y armas nucleares en Europa.

Esta información, facilitada por fuentes dignas de crédito, ha surgido de la reunión secreta de los ministros de Asuntos Exteriores de los quince países miembros de la OTAN y de las conversaciones privadas de Eisenhower, Zoli y Adenauer.

Después de la entrevista de los tres jefes de Gobierno, Ade-

nauer informó a un periodista de la United Press. «Hay un completo acuerdo entre los Estados Unidos y la Alemania en los puntos discutidos en esta reunión».

Su jefe de Prensa, Félix von Eckardt, dijo que el acuerdo mencionado por Adenauer se refiere también al problema de almacenamiento de proyectiles dirigidos en Europa.—(Efe.)

DECLARACIONES DE SPAK

PARIS, 17.—El secretario general de la OTAN, Paul Henri Spaak, informa esta noche que ha habido un completo acuerdo sobre Alemania y que en la declaración que siga a esta reunión se pedirá de nuevo una Alemania unificada y se expresará el sentimiento de que los rusos no hayan cumplido las promesas que hicieron en la conferencia de Ginebra de 1955.

En relación con el desarme, Spaak dice que hubo «una larga discusión» en relación con las propuestas de desarme occidentales del pasado mes de agosto, en las que se pedía la suspensión de los experimentos nucleares, pero solamente como parte de un pacto controlado de desarme con la Unión Soviética.

Añade Spaak en su información que los reunidos trataron después de la situación en el Oriente Medio y escucharon una larga declaración del ministro turco de Asuntos Exteriores, Fatin R. Zorlu, en la que expresó su preocupación por la reciente penetración comunista en Siria y otras zonas de aquella región. Spaak desmintió de plano una información de la Prensa francesa en

(Pasa a la séptima página)

NUESTRA PATRONA



Logroño vive hoy la fiesta de su Patrona, la Virgen de la Esperanza.

Hoy, como siempre. Igual hoy que ayer. Lo mismo ahora que en la ocasión solemne, decisiva, de 1521, las plegarias de los logroñeses se alzarán, fervorosas, hasta el trono de nuestra augusta Madre para pedir, de Ella, protección y amparo.

Y, en lo alto, la Virgen de la Esperanza —sonrisa dulce, amante y comprensiva—, con la inmutabilidad de su Gracia, volverá a nosotros sus ojos de bondad y hará brotar de cada pecho logroñés el gozo inmenso, inefable, de sentirnos acogidos a su bendito patronazgo.

La gran actividad de S. S. el Papa en el año 1957

Recibió en audiencia privada a 64.000 personas y a 800.000 en visitas generales, y publicó 4 encíclicas

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—A 797 asistió el número de audiencias privadas concedidas por Su Santidad el Papa en 1957. En las audiencias especiales recibió a 64.000 personas y en las audiencias generales a más de 800.000. El año 1957 ha sido de intensa actividad para Su Santidad.

En efecto, el Padre Santo ha pronunciado 98 discursos, de los cuales 38 en francés, 24 en italiano, 15 en inglés, 11 en español, 6 en alemán, 2 en portugués y 2 en latín. Han sido muy numerosas las personalidades recibidas por Su Santidad, entre ellas, el vicepresidente de Estados Unidos, Nixon; el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores luxemburgués, Bech; el príncipe y la princesa de Mónaco; el presidente de la República francesa, Coty; el jefe del Gobierno de Irlanda, De Valera, y el presidente de la República Federal alemana, Heuss; concedió dos audiencias al cardenal Wyszyński, a quien acompañaban los demás obispos polacos.

El Sumo Pontífice recibió en este año las cartas credenciales de 10 embajadores y dos ministros. Los nuevos embajadores son los representantes de España, Ecuador, Bélgica, Honduras, Alemania, Persia, Filipinas, Malí, Líbano y Colombia. Los nuevos ministros son los representantes de Inglaterra y México. El Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede cuenta con 48 representaciones, de las cuales 32 son Embajadas y 16 Legaciones.

En el mismo período, el Padre Santo ha dirigido al mundo cuatro encíclicas y una constitución apostólica. Las encíclicas son «Fidei Donum» para las misiones; la del tercer centenario del Martirio de San Andrés, la del centenario de las apariciones de la Virgen en Lourdes y la relativa a la doctrina de la Iglesia en materia de cine, televisión y radio. Finalmente, el Padre Santo dirigió al mundo la constitución apostólica «Primo exacto seculo» de 20 de noviembre, con motivo del centenario de las apariciones de la Virgen en la gruta de Lourdes.

El próximo domingo, día 22, dirigirá a través de la radio vaticana el tradicional mensaje navideño, y en los días siguientes a la Navidad recibirá a los miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.—(Efe.)

Detención de jefes comunistas argentinos

BUENOS AIRES, 17.—El partido comunista argentino anuncia la detención de su jefe, Orestes Ghidini, al llegar, anoche, al aeropuerto de Ezeiza, procedente del extranjero.

También fueron detenidos los dirigentes Ricardo Araoz Alfaro y Norberto Giudice, que habían estado a recibirlo.—(Efe.)

Isidro Marín, en Valencia



Conocen ya los lectores el caluroso y cordialísimo recibimiento que, el pasado sábado, hizo el pueblo de Valencia al torero navarro-riojano Isidro Marín, al término del peregrinaje que éste a la capital levantina, en ayuda a los damnificados de la misma.

En el grabado superior se ve a Marín, a su llegada a Valencia, acompañado de la familia, para mayor y bajo la pancarta de su «peña» de Tudela, correspondiendo a las efusivas muestras de afecto del vecindario.

El otro grabado recoge el momento en que el alcalde de aquella capital abraza emocionado a nuestro gobernador civil, en presencia del arzobispo de Valencia, Mons. Ocaña.

Mensaje de la Asamblea de las Naciones Cautivas a la OTAN

NUEVA YORK, 17.— Con motivo de la reunión de jefes de Gobierno de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, la Asamblea de las Naciones Cautivas Europeas ha dirigido a los jefes de Gobierno reunidos una Memoria en la que, entre otras cosas, exponen:

«Para hacer posible la defensa de Europa sin guerra mundial, es esencial denegar al posible agresor sus bases adelantadas en Europa Central. Esto implica la solución urgente de la recuperación de la libertad de las naciones cautivas. Los sucesos de Hungría han demostrado que estos países son incapaces de sacudir el yugo comunista si se permite a la Unión Soviética acudir en ayuda de sus Gobiernos títeres. No puede esperarse un nuevo levantamiento hasta que el espíritu de los pueblos cautivos sea alentado por la vista de un mundo libre unido y resuelto a ganar la lucha entre la libertad y la esclavitud».

Se advierte a las potencias occidentales reunidas en París: 1.—Que no entren en ningún pacto de seguridad con la Unión Soviética sin arreglo previo de la cuestión europea oriental. 2.—Que no separan las tareas

de la unificación alemana de la independencia de las naciones cautivas, que son dos aspectos del mismo problema fundamental.

3.—Que no se dejen engañar por la fraudulosa «liberalización» de los regímenes comunistas, ya que la última declaración de Moscú prueba que nada ha cambiado en el sistema soviético.

La libertad y la paz son indivisibles en la edad nuclear, ya que solamente los Gobiernos responsables a sus pueblos garantizan al mundo contra la guerra.

Los pueblos de la Europa central y oriental conocen de propia experiencia las deficiencias del imperio soviético y por esto están convencidos de la superioridad militar y económica de Occidente. Por esto, la Asamblea de las Naciones Cautivas llama al mundo libre representado en la OTAN, invitándoles a afrontar el desafío comunista y reunir sus esfuerzos para establecer la base de una verdadera paz europea, aprovechándose del respiro que necesitan los jefes soviéticos para completar sus preparativos militares y resolver sus dificultades interiores.—(Efe.)

2.—Que no separan las tareas

VENTANA A LA CALLE

Ya sabemos que algunos van diciendo por ahí que se nos va demasiado el plumero con los de la quinta del veintisiete.

Es mucha verdad. Para que vamos a ocultarlo. La quinta del veintisiete cuenta, decididamente, con nuestra predilección y afecto más sinceros. En varias ocasiones hemos hablado aquí de ella con el cariño que se puede poner al hablar de algo por lo que uno siente inclinación manifiesta. Y, ahora mismo, vamos a volver a dedicarle unas parrufadas, con el permiso de ustedes.

¿Que eso ya es abusar? Bueno. Puede que lo sea. Pero, carambita, que es que la quinta del veintisiete es nuestra quinta, señores. Hay que hacerse cargo, hombre.

Y además que, modesta aparte, los de la quinta del veintisiete no somos cualquier cosa.

Prueba de que no lo somos, es nuestro bizarro comportamiento durante la cena que anoche, como todos los años la víspera de la Virgen de la Esperanza, Patrona de nuestro Logroño, celebró la quinta.

¡Soldados —nos arenaron nuestros jefes—, hay que tomar consome con yema!

—Bueno, ya vale. ¿Y qué tomamos ahora?

—Ahora, merluza, dos salsas.

Y había que ver con qué bello ardor nos lanzábamos todos, a pecho descubiertos, sobre la merluza infelice, y luego sobre el pollo en su jugo, que tuvo que rendirse sin condiciones como antes del consome se habían entregado, con armas y bagajes, los entremeses fríos y calientes.

Lo que se dice una victoria en toda la línea, que no hubo más remedio que premiar con tartas, café, copazos y puramen.

Y luego la sobremesa, que ya se sabe que es siempre mejor.

Y lo fue, hasta con jotas y todo lo demás. Aunque, eso sí, con mucha condura y mucha formalidad, que para eso éramos todos cincuentones... y pico. Pero palabra que, salvo en lo de la mesura, no se nos notaba casi nada.

Bueno; pues si con todo esto, someramente apuntado nada más, no fuera bastante, todavía hubo otro motivo de los buenos, que justifica plenamente el traer hoy aquí a "los del veintisiete".

Fue que, en lo más cálido y optimista de la sobremesa, nuestros aguerridos quintos se acordaron de la Hucha Popular, sin necesidad de que nosotros "empuñáramos" nada. Fue una cosa absoluta y auténticamente espontánea y, por eso, mucho más de agradecer.

Total: que, en un peripetico, fue tomada también aquella cota, y quedó para la Hucha un botín de guerra de cuatrocientas veintisiete pesetas.

Que Dios os lo pague, amigos.

Con este refuerzo, el fondo, que era de 3.943 "pelusas", anda ya por las 4.370. ¡Pues mira qué bien!

SECCIÓN RELIGIOSA

PARROQUIA DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA

Mañana, jueves, a las cuatro y media de la tarde, tendrán su correspondiente círculo de estudios las Mujeres de Acción Católica. Se ruega su puntual asistencia y la de cuantas mujeres de la Parroquia quieran participar en estas sesiones de formación religiosa.

SANTOS DEL DÍA

Nuestra Señora de la Esperanza, San Graciano y San Cosimo.

CALIFICACIÓN MORAL DE LOS ESPECTÁCULOS CINE

Diez valientes, 3. Calle Mayor, 3. Cuentos de Roma, 3. La nave de los condenados, 3. Nace una canción, 3-R. Chica para matrimonio, 3. Escuela de música, 3. La chica del río, 3-R. Últímatum, 2. Duelo en la jungla, 2. Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos, 1.-Totalmente apto, 2.-Apto con reparos, 3.-Jóvenes, 4.-Mayores, 3-R.-Mayores con reparos, 4.-Crave para menores.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

A ESTELLA

AL PARTIDO D. IZARBA-D. LOGROÑES Domingo día 22, varias salidas y varios regresos. VIAJES LUGAR, S. A. - H. Toledo, 12. TI 1839. Cabados Verano

CONFITERIA F. ROMERO

Los mazapanes de Soto dieron justa fama a la Casa Felipe Romero; los riojanitos, otra especialidad, la han consolidado. La marca ROMERO es garantía de calidad. Estos productos se venden exclusivamente al detall en GENERAL MOLA, 92.

Completo surtido en turronecillos finos de la mejor calidad.

BANDO

La AZUCARERA DE ALFARO: Hace saber a los cultivadores con ella contratados que con sus pagadores se efectuará el pago de remolacha en los puntos y fechas que se indican a continuación:

Día 19 de diciembre. — Agoncillo Arrábal, Murillo de Río Leza, Logroño y Nalda, en las oficinas del Banco de Santander en Logroño, Bretón de los Herreros, 1.

Día 20 de diciembre. — Viana, Lardero, Alberite, Albelada, Ribatorta y Villamediana, en las mismas oficinas del Banco de Santander.

Alfaro, 15 diciembre 1957.

AVISO

SERVICIO COMBINADO S. TO. DOMINGO - BELORADO Burgos (excepto festivos). Salidas de Logroño, 7:30 mañana. Salidas de Burgos, 16:30 tarde.

ADMINISTRACION, BRETON DE LOS HERREROS, 24.

UNIVERSITARIOS

ESTELLA, con la Oficina de Viajes del S. E. U. Salida, 1:30 tarde. Regreso, 10:30 noche. Precio, 35 pesetas. Billetes, Muro de Cervantes, 1. 1.º. Telno. 1838.

Solemnes vísperas en honor de Ntra. Sra. de la Esperanza

Como preparación para celebrar la festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, Patrona de Logroño, a las 8 y 6 de la tarde de ayer, nuestros ecleses, reunidos en el Palacio Municipal por el toque de los clarines convocando a Consejo, entre el estruendo de las bocinas y a los acordes de la banda de la Academia Provincial de Música, se dirigieron a la iglesia de Santiago el Real para asistir a la celebración, por su cabildo, de las primeras vísperas en honor de la Virgen.

Encabezada la comitiva por la banda, seguida de los guardias de gala, clarines y macesos, formaba a continuación el Ilmo. señor alcalde, acompañado de los tenientes de alcalde y de los señores concejales, todos los cuales recorrieron las calles de General Mola, Sagasta, Marqués de San Nicolás y Santiago, ocupando lugar preferente en el templo, en el que se habían congregado no pocos logroñeses y estudiantes de la Esperanza, portadores de hachones.

Dió guardia de honor a la Virgen de Nuestra Señora de la Esperanza, colocada en un altar en el presbiterio, el piquete de guardias municipales.

Terminada la ceremonia religiosa, regresó el Excmo. Ayuntamiento a las Casas Consistoriales con el mismo ceremonial.

También como vísperas de la Patrona de Logroño, anoche salió de coronata nuestra admirable y entusiasmada Rondalla Logroñesa, que tuvo la gentileza de visitar nuestros talleres donde nos ocupó con lo más brillante de su repertorio, ofreciendo la breve audición con una vibrante jota, maravillosamente cantada por el gran David Uruñuela.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos. — María Luisa Lucía Aceda Vera, Jesús Lino Martínez Domínguez, Sara Velasco Alesón, Julio Jesús García Gómez de Segura, Isabel Bastida Yuste, Ana Lucía Rodríguez Ruiz, María Teresa Lucía Gil-Albarellos Marcos, Luis Rubio Fernández, Juan Carlos Párra Bernete y Francisco José Clavijo García.

Funciones. — Valentina Sánchez Soria, de 86 años, de Aguilera del Río Alhama; Prudencia Ibáñez Valle, de 77 años, de Elciego (Alava); y Abilio Soto Anbarro, de 43 años, de Ceinos de Campo (Valladolid).

Matrimonios. — Antonio Sáinz Rodríguez con Pilar Estar Térrero Berceo.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA

El señor don José Escalona Escalona, ex industrial carpintero de esta plaza, falleció en el día de ayer a la avanzada edad de 83 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Tan conocido como apreciado en Logroño a través de una vida activa, supo merecer por su honrabilidad de bien la confianza de numerosos logroñeses, lo que, unido a un corazón generoso y un trato sencillo y amable, le captó el cariño de todos. Reciban sus apenados hijos, doña Felisa; don Agustín y doña Josefina; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, el testimonio de nuestra sincera condolencia.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales y Agrupación Sindical de Representantes de Comercio

Se advierte a todos los compañeros de ambos organismos que el día 19, a las 11 de la mañana, y en la Parroquia de Santiago el Real, se celebrará una misa en sufragio de todos los compañeros fallecidos. La Junta de gobierno agradecerá la asistencia tanto de los compañeros como de sus familiares.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 693. Los cupones terminados en 93 están premiados con 2250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer. — Máxima, 6,5; a las 15; media, 5,2; y mínima, 4, a las 6 de la mañana.

Presión atmosférica, 733. Farmacias de guardia para hoy. — Hoy, como día festivo, permanecerán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, 8; y don Julián Gómez Elegido, Calvo Sotelo, 86; y de las siete en adelante, las de don Amadeo Sáenz de Burriaga, Industria, 2; y don Santiago García Raquero, General Mola, 62.

APROVECHE LA OPORTUNIDAD que por reforma de negocio ofrece al público de toda la región

RELOJERIA CARDENAS

Cientos y cientos de magníficos relojes económicos de señora, caballero y despertadores, a precios irrisorios

GENERAL MOLA, 12. TELEFONO 39-88.

Cronica de sucesos Suscripción pro Cabalgata de Reyes

Sancciones gubernativas Ha sido sancionada gubernativamente con una multa de 150 pesetas la empresa del Teatro Bretón de los Herreros, por infracción del Reglamento de Espectáculos Públicos.

También ha sido sancionada gubernativamente con multa de 750 pesetas, Juan David Ibarguchi, vecino de Elgoibar y acompañante del equipo de dicha localidad, por hacer ademanes incorrectos ante el público, en el campo de fútbol de Las Gaunas.

Famoso medicamento alemán contra los sabañones

Es notable la aportación de la técnica alemana para combatir los sabañones con Balsamo Germano, medicamento de uso externo. No mancha, no mancha ni ocasiona trastornos. De venta en todas las farmacias de España.

Sus mejores REYES en... Relojeria FAMAR Mayor, 121

Paleillas y jamones TRECOS

COMPRO. Plaza de Abastos. Carnicería-DOMINGO. (Industria autorizada con el número 1.486. D.G.S.)

Notas oficiales

DELEGACION PROV. DE INFORMACIÓN Y TURISMO Con esta fecha, la Dirección General del Turismo ha autorizado a don Juan Antonio Iribicu Arregui para establecer en Calahorra una Delegación de la Agencia de Viajes "Galicia, S. L."

Al frente de dicha Delegación, y como segundo jefe de la misma, ha sido designado don Jesús Díaz Díaz. Lo que se hace público para general conocimiento.

DELEGACION DE HACIENDA LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO

Angel Ayerra Redín, Agapito Moreno Solana, Alberto Gómez Ochoa, Braulio Alvarez Corral, Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, Enrique Soria Blázquez, Francisco del Campo Sacristán, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, José María Sofés Pastor, Miguel Amurrio Venturera, Santiago Mosquera Fontecha y secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Santo Domingo de la Calzada.

Nota importante. — Los libramientos que no se hagan efectivos dentro del presente mes serán devueltos a las respectivas ordenaciones de pago.

En Jerez de la Frontera, los huelguistas analizaron un almuerzo de comestibles. Se presentó la Policía, que fue apedreada, resultando herido el teniente que mandaba la fuerza.

En Oviedo estalló un petardo en la casa de la Sociedad Duro Felguera, domicilio del director de aparatos de la misma; otro, en la casa del jefe de fábricas, y otro, en la casa de construcciones, causando grandes desperfectos.

En Valencia se declararon en huelga los tipógrafos afiliados al Sindicato Único, como protesta por las bases de trabajo redactadas en el Ministerio, que se aplicarían el próximo día primero de enero. También se declararon en huelga los electricistas de la sección de instalaciones particulares.

En Santander se declararon en huelga los obreros del ramo de la construcción afiliados a la CNT, huelga que no secundaron los de la UGT, aunque tuvieron que abandonar el trabajo ante las coacciones de que era objeto.

En Logroño terminó la novena de la Virgen de la Esperanza, Patrona de los logroñeses. La iglesia de Santiago, donde se celebraba anualmente, estuvo abarrotada. Hubo misa solemne y procesión con la imagen de la Virgen por el interior de la iglesia, y por la noche los labradores se reunieron en un banquete.

En Las Gaunas se celebró el partido de fútbol final de la primera vuelta, conteniendo Deportivo Logroño y el Estadio, venciendo el Deportivo por 2-0. Se alinearon por el Deportivo Logroño: Urrozaga, Alcalde, Recarte, González, Valentín, Tella, Araujo, Julin, Luisín, Calero y Trabanco. Los goles fueron marcados por Luisín y Calero.

En la serie C, después de los partidos jugados, figuraban: Logroño F. C., 8 puntos; Najerilla, 7; Haro y Berceo, 6; Alfoz y Avión, 3; Sport Club, 1; y Club Cultural, 0.

Dio a luz un niño, al que se le impuso el nombre de Fernando Víctor, donña Dorotea Pons, esposa del industrial don Tomás Bergasa.

HACE 50 AÑOS. — Terminaron las funciones religiosas en la iglesia de Santiago en honor de la Virgen de la Esperanza, Patrona de los logroñeses. Tras la misa y sermón salió la procesión con la imagen de la Virgen, que recorrió las calles de costumbre. Los labradores se reunieron en fraternal banquete en el Restaurante "Las Américas". La Cofradía de la Virgen de la Esperanza era la más importante de Logroño, y cada año aumentaba.

Los turrones de ALICANTE y gulriache de ARAGON comprados a PLAZUELO y veréis qué ricos son.

Caja caudales

120 x 50. Se vende. Escribir Apartado Correos, 80, Logroño.

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR

DON JOSE DIEZ TERROBA que falleció el día 18 de diciembre de 1953 habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan la asistencia a las misas que en sufragio del alma del finado se celebrarán HOY, MIERCOLES, a las 9 y 11, en la Parroquia de Santa Teresita, así como a la que se diga el mismo día en la iglesia de Luezas de Cameros.

ESTUDIANTES! JOVENES AMBOS SEXOS! CURSO INTENSIVO DE LENGUA FRANCESA

(Por el Método Directo) para preparación de Profesores de Francés, a cargo de profesor nativo y especializado. Duración del curso: 3 años como mínimo (sin vacaciones). — Exámenes en París. — Título de validez internacional. (Para más amplia información, dirigirse al profesor, Avenida de Colón, 8, 1.ª dcha.) Matrícula abierta hasta el día 7 de enero, en ACADEMIA "SAN NICOLAS DE BARI" Duquesa de la Victoria, 42, 1.ª. NOTA. — Matrícula muy limitada. Se ruega que a la presentación acompañe al alumno el padre o tutor.

EL SEÑOR

Don Jose Escalona Escalona

(Ex Industrial carpintero de esta plaza) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la E. A. de Su Santidad R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Felisa, don Agustín (Industrial carpintero) y doña Josefina (Vda. de Samper), ausente; hija política, doña Teresa Rímbau; nietos, Finita y Maribel Samper y Nuri Escalona; hermanos, doña Julia y don Leonardo (Industrial carpintero); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 18 de diciembre de 1957.

IGLESIA PAREOQUIAL. — Santa Teresita. FUNERAL Y MISA DE REQUEM. — MAÑANA, JUEVES, a las OCHO CAS. — MORTUORIA. — Gonzalo de Berceo (Chalet José Escalona). La familia no recibe.

Cartelera de espectáculos

Avenida

Hoy, desde las 4 (Mayores) 1.- ¡Sigue el éxito de... Un torbellino de risas, sobresaltos y emociones! en una explosiva película NACE UNA CANCIÓN (Technicolor) Danny Kaye-Virginia Mayo

Avenida y Rialto

(Invertido) (Tolerado) Desde las cuatro ¡Estreno extraordinario! Usted se sentirá cautivado nuevamente por la sonrisa de ROMY SCHNEIDER en la más bella película ROBNSON (Agrafactor)

Diana

Hoy, desde las 4 (Mayores) 1.- ¡Como en el día de su estreno! LLENOS COMPLETOS para admirar el film que verá nuevamente todo Logroño CALLE MAYOR Betsy Blair y José Suárez

Diana

Hoy, desde las 4 (Mayores) 1.- El magnífico film LA NAVE DE LOS CONDENADOS Alan LADD y James Mason Programa en technicolor 2.- ¡SIGUE con gran éxito la película más alegre y simpática en Cinemascope CUENTOS DE ROMA A. Cifarelli y G. Ralli

Modernos y Frónton

Invertido Desde las cuatro. (Mayores) 1.- ¡INMENSO ÉXITO! La película que acaba con las preocupaciones y los malos humores ESCUELA DE MUSICA (Technicolor) Con las mejores canciones de Méjico, cantadas por Libertad Lamarque y Pedro Infante

Olympia

Hoy, desde las 4 (T. menores) 1.- Acción, mucha acción. en BALAS DE OREGON Con Bill Mac Bron y Jennie Stanwick 2.- El extraordinario film ULTIMATUM Barry Jones y D. Sloane

Sala Avenida

DESDE LAS 7'30 SELECTO BAILE ORQUESTA RIO

FUTBOL.-Campo Las Gaunas

HOY, MIÉRCOLES, A LAS 3'30 DE LA TARDE Gran partido amistoso organizado por la Federación Navarra de Fútbol Selección Juvenil Navarra - Logroñés Precios de las entradas: Preferencia, 10 pesetas; General, 5. - Advertencia: Quedan suprimidos todos los pases de favor y los recibos de asociados de todos los equipos, incluidos los del Logroñés

La cesta de los caramelos

Paradójico parece que un artículo escrito para conmemorar el Día de los Derechos del Niño lleve este título. Sin embargo, amable lector, la escena ocurrida junto a una cesta de caramelos y otras chucherías tuvo una influencia decisiva para que lo escribiera.

Es posible que ni la cesta, ni la vieja que la cuidaba, me hubiese llamado la atención si de improviso y de un salto, casi felinamente, un arropazo desgreñado, con la cartera de libros a la espalda, los ojos brillantes y el puño apretado, no hubiese caído junto a ella.

Miró, señaló con el índice, preguntó, se hizo un aparte, como sus "perras", consultó de nuevo y... se decidió. Lo que compró no sé precisarlo, pero puedo asegurar que no gastó todo el dinero, porque al salir corriendo un golpe seco de la cartera en la mano hizo rodar por el borde de la acera el resto de las monedas.

Imaginé la lucha entablada en aquel muchacho. De una parte, la atracción irresistible de los dulces; de otra, la fuerza rectora de la voluntad, o el sentido incipiente de previsión que le obligó a guardar algo. Algo que posiblemente invertiría minutos más tarde en un nuevo capricho infantil, o bien, ¿Por qué no?, conservara para mejores fines. Ello no importa, el hecho concreto es que el niño gastó y ahorró.

No sé ni traté de averiguar si el pequeño había oído hablar de previsión. Personalmente, influenciado quizás por mi condición de educador, opino que sí, porque en la mayoría de las escuelas existen dos instituciones: la Mutualidad y el Coto Escolar de Previsión, que constituyen una fuente inagotable de eficaces remedios para la formación moral y social de los escolares.

Para tratar de ellas, no artículos, sino varios libros habría que escribir, pero sólo bajo dos aspectos y de un modo muy general expondré algunas ideas considerándolas:

a) Como un factor más de formación en los centros dependientes de los Tribunales Tutelares de Menores, y

b) La colaboración y ayuda que la sociedad puede prestar a estos centros a través de las instituciones citadas.

Se define la Mutualidad Escolar diciendo: "es una asociación legal de los escolares, orientada y titulada por la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, con domicilio en la escuela donde desenvuelve las actividades propias para conseguir fines de interés común".

El fin esencial, según el artículo tercero, lo constituye el fomento y arraigo de un hondo sentimiento de previsión y solidaridad.

Los fines específicos son muy variados. Para orientar al lector citaré los más interesantes: Formación de dotes infantiles concertados con el Instituto de Previsión; ahorro de primer grado; bolsas de estudio; formación de bibliotecas; excursiones, etc.; crear y organizar un Coto Escolar de Previsión que tenderá a completar la educación y la base económica y social de la Mutualidad, vitalizando el contenido de los pro-

gramas y poniendo a la escuela en constante relación con la sociedad.

En la lectura reposada de sus fines esenciales o específicos, encontramos los educadores múltiples recursos pedagógicos que, llevados a la realidad en nuestros muchachos, contribuyen positivamente a la formación de éstos. Las siguientes palabras de Monge Muñoz resumen admirablemente los magníficos resultados que de un buen funcionamiento de la Mutualidad pueden derivarse: "La obra de la Mutualidad y Coto Escolar de Previsión consiste en formar en el niño una conciencia moral verdadera. Este conoce cuál es y hasta dónde llega su libre albedrío; los obstáculos que se presentan en el cumplimiento del bien; adquiere fortaleza de ánimo y facilidad para la realización de todo lo bueno mediante la ayuda de los hábitos y virtudes conseguidas en la vida mutualista. No olvidará sus deberes como individuo y deducirá que todo hombre debe restringir necesidades superfluas para que si se presenta lo aciago de la vida pueda amarlo o reducirlo y no ser carga para los demás. Estos principios adquiridos y sentidos formarán la maleable alma infantil forjándola, como decía Manjón: "En un retoño mirar, fuerte querer y constante obrar en el cumplimiento del deber".

¿No es verdad que unidas al hondo sentimiento religioso que preside la vida de nuestros centros de reeducación constitu-

yo una colección maravillosa de artículos seleccionados. Pulceras fantasía. Sortijas rubí. Medallas y cadenas oro. Collares Sissi.

Regalos propios de Navidad y Reyes con la garantía de

Jacinto Camps JOYERO FRENTE PORTALES MOLA, 33

Beneficiarios de cupos de carril COMO ALMACENISTAS CLASIFICADOS, OFICIALMENTE TRAMITAMOS TODA CLASE DE PEDIDOS MARRODAN Y REZOLA, S. L. (INGENIEROS) M. VILLANUEVA, M. LOGROÑO

He aquí el BÉNEDICTINE UN REGALO DE BUEN GUSTO Francisco HERRERO HERRANZ

pero aun hay más, y esto supera en importancia a lo ya señalado; es la proyección de estas asociaciones sobre el joven ya devuelto a la sociedad.

Se tiende en todos los centros a la formación de sociedades de antiguos alumnos para mantener estrecho contacto con ellos y extender la obra educativa más allá de sus muros.

La Mutualidad es el marco apropiado para ello. Al hacer sus imposiciones, asistir a las Juntas, veladas, excursiones, etc., el mutualista estará en estrecho contacto con el personal que le reformó, charlará con sus antiguos compañeros, se interesará por sus problemas y verá que los sacrificios que le ocasiona ahorrar unas pesetas para formar su dote tendrán una compensación próxima con los beneficios del Coto, que otros chicos o ellos mismos en sus ratos libres trabajan, animándole todo ello a seguir por el camino del bien.

Con ser esto mucho, aún es más interesante las relaciones y ayudas que dentro del ámbito de la Mutualidad pueden recibir de la sociedad, porque esta asociación, como otras análogas, no sólo debe contar con socios mutualistas, sino que es necesario figuren otros como protectores y honorarios; aquí tienen cabida las autoridades, entidades culturales, patronos, etc.

Quiero recalcar este segundo aspecto porque se conmemora en estos días el dedicado a ensalzar y proclamar los derechos del niño.

La infancia necesita del afecto de la familia, o la tutela y protección del Estado y sociedad. Hay un sector que, al igual que los enfermos, necesitan un cuidado especial; son aquellos niños que, víctimas del ambiente o abandonados a sus impulsos naturales, constituirían para un mañana no lejano un grave peligro social. De ellos cuida de una manera particular el Consejo Superior de Protección de Menores a través de sus instituciones, pero esto no basta; es necesaria la cooperación de la sociedad, y a ella en concreto me dirijo ahora, porque, como decía el P. Flanagan: "Nuestros niños son enfermos espirituales. Dejemos de condenarles sólo a ellos por sus faltas y pongamos también las responsabilidades donde corresponden: sobre los PADRES y la SOCIEDAD".

Es la Mutualidad Escolar el mejor camino para conocer, recibir y encauzar esta colaboración social. Todo ciudadano, al figurar como socio y asistir a las reuniones, conocerá a estos muchachos, vivirá sus problemas, dándoles entrada, una vez regenerados, en sus oficinas, talleres o fábricas, donde sabrán responder a la confianza que en ellos se haya depositado.

RETALES perfilerías y decoraciones... AZULAS Gran Vía de B. MACI

Un humorismo y una emoción distintos a los conocidos

en un espléndido espectáculo que causa sensación en todo el mundo



Ningún autor pudo escribir una historia tan poética, bella y valiente como ésta que compuso la vida

¡Cinco meses de proyección en el cine de estreno, en Munich! ¡Y sigue...!

Salón constantemente perfumado por Torino

OLYMPIA ¡HOY! Infantil a las 12 La magnífica película ULTIMATUM Con BARRY JONES

MANANA, en el Cinema DIANA siguiendo su marcha triunfal presenta Una película que levanta el espíritu con el impulso de la juventud

LLEGARON 7 MUCHACHAS Con LINDA MONTEL y EDILIO KIM UN ASUNTO DE LA VIDA MODERNA que CONJUGA LA AMENIDAD CON LA TERNURA Y LA POESÍA

ADEMÁS... completará el programa el mejor film del Oeste En technicolor

MARCADO A FUEGO Con ALAN LADD y MONA FREEMAN Salón perfumado por Torino

El viernes: AVENIDA

Tiene el honor de presentar al público el primer film de dibujos en CINEMASCOPE y largo metraje, que hace brotar de la pantalla un mundo maravilloso de armonías y sugerencias LA MAS ALEGRE Y FELIZ CREACION DE

Walt Disney La Dama y el Vagabundo TECHNISCOLOR CINEMASCOPE

¡UNA JOYA DE BELLEZA, GRACIA Y TERNURA, CON NUEVAS Y ATRAYENTES PERSONALIDADES! ¡UNA PELICULA PARA SUS HIJOS Y PARA USTED!

¡Una película dedicada a todos los perros del mundo, sin distinción de clases sociales! Con las más deliciosas canciones

JOCK Inquieto, agresivo, peleón... un explosivo con cuatro patas LEAL Sabueso del Sur, dócil, tranquilo, incapaz de una incorrección

MARGOT Algo marchita y trasnochada, pero todavía con aires de vampiresa SI Y AM Dos ciclones a escala reducida, con apariencia gatuna

EN CINEMASCOPE, TECHNISCOLOR

NUEVOS Y SIMPATISIMOS "PERSONAJES" EN UNA PELICULA EN LA QUE SE CONJUGAN LA RISA Y LA EMOCION, EN UNA MARAVILLOSA SINFONIA SENTIMENTAL (Tolerado para todos los públicos)

EL SABADO:

MODERNO ¡ESTRENO SENSACIONAL! Impasibles ante el peligro, apasionados ante el amor... Así son los protagonistas de esta simpática y emotiva aventura.

HEROES DEL AIRE (En technicolor) Un film nacional de excepcionales cualidad-s (TOLERADO) SALONES perfumados por MERVÍ Siempre lo mejor de lo mejor



Concurso provincial de villancicos-Nacimientos y representaciones navideñas

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Logroño, siguiendo su tradicional norma a fin de fomentar la costumbre cristiana de las fiestas de Navidad, convoca su concurso navideño, que se ajustará a las siguientes bases:

Primera.—Se establecen dentro del concurso tres categorías.

A.—Concurso para Falanges Juveniles de Franco.

B.—Concurso para Centros de Enseñanza Primaria.

C.—Concurso de Nacimientos particulares.

A. - CONCURSO PARA FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Dentro de este concurso habrá tres modalidades:

1.—Concurso de Nacimientos montados por camaradas de las Falanges Juveniles de Franco en sus respectivos domicilios.

2.—Concurso de coros de villancicos, formados en las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, que se atenderán a las siguientes normas:

a) Como mínimo interpretarán tres villancicos.

b) Los villancicos serán de libre elección.

c) El coro estará dispuesto a actuar en el día, lugar y hora que se le señale con suficiente antelación.

3.—Concurso de representaciones navideñas, con las siguientes normas:

a) Podrán intervenir las escuadras de las Falanges Juveniles que así lo soliciten.

b) El cuadro navideño estará interpretado por seis componentes.

c) La duración del mismo será aproximadamente de unos 10 minutos.

d) Podrá ser utilizado el vestuario de acuerdo con la época en que se desarrolle dicha representación.

e) El cuadro escénico estará dispuesto a actuar en el lugar, día y hora que se le señale con suficiente antelación.

B. - CONCURSO PARA CENTROS DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Podrán presentarse a este concurso todas las escuelas de la capital, tanto nacionales como privadas, con arreglo a las siguientes bases:

a) El concurso se desarrollará con las siguientes especialidades:

1.—Nacimientos, montados en la escuela con la cooperación de todos los alumnos.

2.—Coros de villancicos formados por los alumnos de la escuela, ateniéndose a las siguientes normas:

a) El coro estará compuesto por un número no inferior de 15 alumnos.

b) Podrán interpretar los villancicos de libre elección el número mínimo de villancicos será de tres.

c) El coro estará dispuesto a actuar en el día, lugar y hora que se le señale con suficiente antelación.

3.—Concurso de representaciones navideñas con arreglo a las siguientes normas:

a) El número de participantes será de seis.

b) El tema versará sobre las fiestas de Navidad y podrá ser localizado en cualquier lugar y en cualquier tiempo.

c) La duración máxima del cuadro escénico será de 10 minutos.

d) El cuadro escénico estará dispuesto a actuar en el lugar, día y hora que se le señale con suficiente antelación.

Nota.—Las escuelas solicitantes pueden serlo en una o en todas las especialidades, haciéndolo así constar en el momento de la inscripción.

C. - CONCURSO DE NACI-MIENTOS PARTICULARES

a) Este concurso se limita exclusivamente al montaje de Nacimientos en domicilios particulares.

b) Podrán concurrir al mismo todas las familias de Logroño que así lo soliciten en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

c) El Belén consistirá esencialmente en un portal con las figuras de la Virgen María, San José y el Niño.

Segunda. — Normas generales

Primera.—Por el delegado provincial del Frente de Juventudes y con asesoramiento eclesiástico, se formará el Jurado que deberá calificar a los inscriptos en las diferentes especialidades.

Segunda.—Las visitas del Jurado a los Nacimientos montados en escuelas o domicilios particulares, así como las actuaciones de los coros de villancicos y representaciones navideñas serán realizadas entre los días 26 de diciembre al 5 de enero de 1958.

Tercera.—El fallo del Jurado será inapelable, pudiendo ser declarado desierto alguno de los premios a juicio del Jurado.

Cuarta.—Este fallo será dado a conocer antes del día 15 de enero por la Prensa y Radio locales.

Quinta.—El importe de los premios estará a disposición de los interesados hasta el día 30 del mes de enero de 1958, interponiéndose como renuncia al mismo el que no lo hiciera antes de la fecha citada.

Sexta.—La inscripción para todos los concursos será hecha personalmente en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Vara de Rey, 17, rellenando el modelo que se le facilitará, y antes del día 22 de diciembre de 1957.

PREMIOS

Se establecen los siguientes y por categorías:

Primero.—Falanges Juveniles de Franco:

Nacimientos.—Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200, y tercero, 100.

Coros de centuria.—Primer premio, 200 pesetas; segundo, 150, y tercero, 100.

Escenas navideñas.—Primer premio, 175 pesetas; segundo, 125, y tercero, 75.

Segundo.—Centros de Enseñanza Primaria:

Nacimientos.—Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200, y tercero, 100.

Coros de villancicos.—Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150.

Representaciones navideñas.—Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100.

Tercero.—Particulares:

Nacimientos.—Primer premio, 250 pesetas; segundo, 200, y tercero, 150.

Total de premios, 3.275 pesetas.

Divertimientos estadísticos

Algún dinero del que gastamos los españoles

Por Rafael Hernández

La revista «Ciencia» acaba de publicar un avance estadístico de lo que nos gastamos los españoles en espectáculos durante el corriente año de 1957. El trabajo es muy interesante y concienzudo y vale la pena de que tenga publicidad aunque sólo sea para contestar a los que claman a diario por la crisis que atraviesan los locales de diversión.

Hay en España 5.255 cines con un aforo total de 2.928.780 localidades, y 928 teatros-cines que alternan las dos modalidades artísticas. Teatros propiamente dichos, sin mezcla de cine alguno, hay 298; 3.674 bailes, 268 plazas de toros con 1.369.076 localidades, y 6.999 clubs de deportes, la mayor parte de ellos dedicados sólo al fútbol, y que cuentan con 3.251 campos, piscinas y otras instalaciones.

Pues bien, en todos esos espectáculos los españoles gastaremos en 1957 la bonita suma de 3.351.966.524 pesetas, según los datos oficiales que figuran en las declaraciones hechas por los empresarios para el pago de los impuestos. Hemos de conformarnos con estos datos oficiales porque en realidad no hay otros, pero no nos atreveríamos a afirmar que sean rigurosamente exactos, porque los empresarios son seres humanos y todos los seres humanos estamos sometidos a padecer errores, sobre todo cuando se trata de pagar impuestos. No sería extraño que la cantidad total se acercara mucho a los cuatro mil millones de pesetas.

Peró hemos de aceptar lo oficial y según la estadística son pesetas 3.351.966.524 lo que gastaremos por lo cual nos corresponde a cada español 113 pesetas al año por asistir a los toros, al cine, al teatro y a tal o cual cabaret o sala de fiestas para echar una cana al aire. ¿No es esto baratasísimo?

Al pronto, recordando que en algún espectáculo ha pagado uno por su localidad más de lo que le corresponde pagar en un año, se cae en la confusión y la duda.

Peró no, las cifras están bien y el cálculo es exacto. Lo que ocurre es que todavía no se ha hecho la estadística de cuántos son los españoles que asisten a los espectáculos y cuántos de los que asisten son los que pagan.

La provincia que más gasta al año en espectáculos es Madrid, con 831.347.496 pesetas, seguida de Bar-

celona, con 688.527.746; Valencia, con 184.663.000, y Sevilla, con 131.799.250. Las demás provincias no llega ninguna al centenar de millones, y por orden alfabético gastan lo que sigue:

Alava, 15.305.650; Albacete, 18.976.656; Alicante, 69.355.491; Almería, 13.168.041; Avila, 3.934.035; Badajoz, 31.972.224; Baleares, 42.750.700; Burgos, 23.348.436; Cáceres, 20.730.888; Cádiz, 71.246.470; Castellón, 20.580.968; Ciudad Real, 24.874.456; Córdoba, 38.989.447; La Coruña, 44.662.490; Cuenca, 8.769.254; Gerona, 39.335.734; Granada, 39.005.040; Guadalajara, 6.454.528; Guipúzcoa, 91.793.125; Huelva, 20.663.328; Huesca, 12.441.572; Jaén, 28.130.309; León, 30.460.716; Lérida, 25.697.250; Logroño, 26.856.348; Lugo, 6.077.376; Málaga, 64.918.171; Murcia, 59.064.003; Navarra, 22.392.274; Orense, 7.588.416; Oviedo, 79.825.926; Palencia, 12.266.899; Las Palmas, 39.567.418; Pontevedra, 26.376.655; Salamanca, 36.094.022; Santa Cruz de Tenerife, 33.652.708; Santander, 36.289.352; Segovia, 7.972.742; Soria, 4.051.650; Tarragona, 25.569.808; Teruel, 7.635.146; Toledo, 21.871.746; Valladolid, 47.762.336; Vizcaya, 97.055.508; Zamora, 13.102.600; y Zaragoza, 96.160.336.

El español que más gasta es el habitante de Madrid, que invierte 378 pesetas, y luego el de Barcelona con 280; el de Guipúzcoa, con 227, y así en escala descendente hasta Lugo, donde sólo invierte cada lucense en espectáculos 12 pesetas al año, una peseta mensual, que no es ningún despilfarrero y que demuestra que por algo es la fama que tienen de prácticos ahorrativos y buenos administradores los habitantes de Galicia.

Todo esto no pasa de ser un puro divertimento estadístico, porque la única verdad son esos miles de millones, sean tres y medio o cuatro, que se gastan los españoles en espectáculos, bastante más que, en otras cosas más serias y fundamentales.

Por ejemplo: en alumbrado, según la estadística de 1955, sólo se gasta cada español 105 pesetas al año; 13 en gas, y 78 en carbón. En pesca-

Guía Sanitaria

J. MORENO CENICEROS
Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
V. de la Mata, 2, 1.º T. 201

José María Sánchez
OÍDOS, NARIZ, GARGANTA
M. Villanueva, 3

SE VENDE
Camión Cummins
para 20 toneladas, completamente carrozado, a estrenar. Matrícula a nombre del comprador. Razón, Garage SACA. Pérez Galdos, 18-20. Telf. 17974. BILBAO

Nuestros teléfonos

ADMN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1337
DIRECTOR	1968

MIRANJA DE EBRO
S. SALAVERRI Consulta, Abades Calle Victoria 23
Nariz, Garganta, Oídos

BECERRA
MEDICO FORENSE
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS
y de los NIÑOS
Castroviejo, 7 Telf. 1032 (CSP. 363)

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 8 (CSP. 431)

DOCTOR ZAMORANO
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.E por oposición
Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de:
ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS
Duquesa de la Victoria, 45. Tfno. 23-10. (CSP. 427)

Dr. PUEYO
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO
Pedro M. de Castro
SUSPENDE SU CONSULTA DEL 22 DE DICIEMBRE AL 5 DE ENERO.



SEDERIAS MARGON DE LOGROÑO

aumenta de día en día sus ventas,
crece su prestigio
y se extiende su fama

Para corresponder a tanta fineza de su público, y por ser Navidad, rebaja tan considerablemente los precios en

ABRIGOS DE SEÑORA

que suponen sus descuentos casi el costo de la confección y, además,

REGALA EL FORRO

Las propagandas de Sederías Margón, no defraudan

SEDERIAS MARGON, es.....

SEDERIAS MARGON

SELECCION

SELLO

DISTINCION

DEPORTES

Auestas Mutuas

Dos millones doscientas cincuenta mil ptas. para un solo boleto de catorce

Está firmado por «cinco amigos de Manresa»

Los 32 boletos de 13 cobrarán 70.565 cada uno

MADRID, 17.—Resultado provisorio que les hizo millonarios. Se llama José Brunet, José Borrás, José Anglada, Eduardo Boines y Francisco Alsta. Por si fuera poca esta coincidencia de acertar con otro premio único al cumplirse el aniversario de aquél, se da el caso de que aquél y éste de ahora tienen resultados llamados anónimos: cuatro X y un 2. El resultado de gran sorpresa en aquel boleto fué el empate del Zaragoza en Chamartín, y éste de ahora tiene el del empate de Las Palmas en San Mamés. Este grupo de amigos juega diez boletos en combinación cada semana, y además, cada amigo rellena uno al azar. Y ahora, como entonces, han acertado no con boletos calculados técnicamente, sino con el de azar o corazonada.—(Aifid).

Boletos vendidos, 2.737.066. Recaudación, 8.211.288 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios, 4.516.208'40 pesetas. Reparto de premios: 2.258.104'20 pesetas a un solo boleto máximo acertante de catorce resultados. La misma cantidad a repartir entre treinta y dos boletos más aproximados de trece aciertos, a 10.565'75 pesetas cada uno. El único boleto de catorce aciertos lo firman «los cinco», que son cinco amigos de Manresa que el pasado año se llevaron otro premio...

Esta tarde, en Las Gaunas, Selección Juvenil-Logroñés

Dando comienzo a las 3'30, se juega en Las Gaunas el partido que ya tenemos anunciado y que tan formidable acogida ha tenido en nuestra afición. En él veremos a los seleccionados juveniles frente al Logroñés, pugna que parece desigual, pero que no lo es tanto si tenemos presente la extraordinaria valía de los chavales pavauros y riojanos que integran el equipo. Desconocemos la formación que San Román presentará en Las Gaunas, pero es seguro que por ser este encuentro preparatorio para la designación definitiva de los titulares de la selección, todos los actuales saltarán a mostrar sus mejores aptitudes y a desarrollar el mejor juego posible. Por otra parte, tenemos en

el Logroñés el buen equipo que ya impuso el pasado domingo su juego. Aunque Rober y Achuri se alinearán en esta ocasión frente a su club, los que cubran estos puestos lo harán pensando en la posibilidad de quedarse con el puesto "en propiedad", por lo que también hemos de ver combatividad y juego en los blanqueros.

ALINEACIONES POSIBLES DEL LOGROÑÉS

Primer tiempo: Emery; Saeta, Manín, Garro; Delso, Palix; Jiménez, Cáceres, Urien, Chucho y Jacin.

Segundo tiempo: Emery; Zapirri, Saeta, Zárraga; Delso, Titin; Jiménez, Cáceres, González, Chucho y Jacin.

Los jugadores deberán encontrarse a las 2'30 de la tarde en el campo de Las Gaunas.

Natación y baloncesto

Hoy tendrá lugar la III Copa de Navidad

Como hemos venido anunciando a través de estas columnas, se celebrará hoy la III Copa de Navidad, organizada por el Cayaks C. N. en el Stadium Cantabria, con arreglo al siguiente horario:

A las once, partido de baloncesto entre el Frente de Juventudes y S. E. U.

A las doce, gran final de baloncesto entre los finalistas, Ex-alumnos Escuelas Pías y Cayaks C. N.

A la una, en la piscina del Stadium, se correrá la III Copa de Navidad, dividida en tres categorías: Federados, aficionados y veteranos.

El interés que ha despertado esta excepcional prueba es muy grande, y la lista de participantes numerosa. No obstante, si hay algún nadador que no se haya inscrito y quiere participar, podrá efectuar su inscripción en la pileta de la piscina antes de las doce y media.

La distancia a cubrir son 33 metros, pero hay que disculpar la poca distancia, ya que es completamente imposible aumentarla debido a la bajísima temperatura del líquido elemento. No se puede pedir más a nuestros tritones, ya que su sola participación es motivo del más cálido aplauso.

Sólo nos resta rogar a nadadores, jueces de legada y árbitros del Colegio de la Federación Castellano-Riojana de Natación que se personen en el lugar de la prueba con media hora de antelación a la misma, a fin de ultimar todos los detalles sobre el terreno.

BER-TO

El último señor marqués de Barrio Lucio, presidente de la Cámara de Vizcaya, cabecera de grupo de esta Zona Norte y, como tal, representante comarcal en el Consejo Superior de estos organismos, hizo un resumen de los acuerdos adoptados en la última reunión celebrada por dicho Consejo el día 21 de noviembre último, entre los que destaca el de avalar a la Cámara hermana de Valencia las operaciones de crédito que la misma pretenda para atender los préstamos que le soliciten los propietarios con el fin de sufragar las obras de reparación y conservación de edificios sinistrados por las inundaciones padecidas en el mes de octubre.

Las Cámaras reunidas acordaron solidarizarse con los acuerdos que al efecto tome el Consejo Superior de Camaras, una vez conocidas las cifras de los edificios dañados, que de momento parecen ser de varios centenares de millones de pesetas, arbitrándose la forma de...

Rusia pedirá la organización de la Olimpiada de 1964

ESTOCOLMO, 17.—Rusia solicitará la organización de los Juegos Olímpicos de 1964, de acuerdo a unas declaraciones hechas por Konstantine Andrianov, presidente del Comité Olímpico, al periódico «Stockholms Tidningen».

«No hemos solicitado todavía oficialmente, pero lo haremos más adelante», dijo Andrianov.

El escenario de los Juegos Olímpicos de 1964 se decidirá en el Congreso Olímpico que se celebrará en 1962, en Múnich.

De concederse la organización a Rusia, los Juegos se celebrarían en Moscú.—(Aifid)

CICLISMO

Reunidos en el domicilio social de la Accion Católica de la Parroquia de Valvanera el pasado domingo día 15 todos los organizadores y patrocinadores de la carrera de ciclo-cross que se celebrará, D. M., el día 3 del corriente, fueron expuestos los principales puntos a resolver, tales como recorrido, primas, etc., que, aunque alguno de ellos no quedó del todo de acuerdo dado lo prematuro del tiempo, esperamos que en la próxima reunión queden bien organizados y perfectamente concluidos todos los asuntos, así como la organización y el máximo perfeccionamiento que requiere la carrera.

Al igual que el año pasado, Galletas Marbú nos ha donado un estupendo trofeo, y el Premio de la Montaña será patrocinado en su totalidad por «La Casa del Hierro», de don Lázaro Gómez. Continuamente estamos recibiendo premios en metálico, de los cuales en una próxima cronica se hará una relación de todos ellos.

Dicha carrera, al tener caracteres de campeonato provincial, estará controlada por el Club Ciclista Logroñés, al cual agradecemos su permiso para poder celebrar dicho campeonato.

(Más deportes en séptima página)

La «URANINA» contra los sabañones

La URANINA, la nueva sustancia introducida por el doctor May en su terapéutica humana, está obteniendo extraordinarios resultados en su empleo contra los sabañones, siendo totalmente inofensiva. La URANINA se vende en todas las farmacias. (C. S. número 15 582).

Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION

Valencia - Granada, Jaén-Zaragoza, Real Sociedad-Celta A. de Bilbao, Valladolid, Las Palmas - Sevilla, Gijón-Español, Barcelona-Osasuna y Real Madrid-At. Madrid.

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte

La Peñuela-Sabadell, Tarragona-Avilés, Indauchu-Oviedo, Coruña - Basconia, Sestao-Eibar Rayo Vallecano - Santander, Condal-Ferrol, Caudal-Leonesa y Gernona-Alavés.

Grupo Sur

Extremadura - Tenerife, Eldense-Huelva, Alcovano-At. de Ceuta, Cádiz-Hercules, Cordoba-Plus Ultra, Murcia-Jerez. Alante San Fernando Málaga-Levante y Betis-Badajoz.

TERCERA DIVISION

Vitoria - Tudelano, Tolosa-Basatin, Anaitasuna - San Sebastián, Azkoven-Touring, Calahorra-Hernani, Eibar-Berrión, Unión Izarra-Francia, Mirandés-Truña y Villafranca-Oberena.

Las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana del Norte se reúnen en nuestra ciudad

El pasado sábado día 14, en el salón de actos del edificio social de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de nuestra provincia, tuvo lugar una reunión de los representantes de las Cámaras de la Zona Norte de España.

Estuvieron representadas por sus presidentes y secretarios respectivos las Cámaras de Alava, Burgos, Guipúzcoa, Navarra, Santander y Vizcaya, así como



de esta provincia, acudiendo a la reunión su Junta de gobierno en pleno, compuesta por don Félix Fernández de Tejada como presidente y los vocales señores Castellanos, Oribe, Torrealba, Valenzuela y García Lafuente, y el vicesecretario de la corporación, Sr. Martínez Moreno.

El último señor marqués de Barrio Lucio, presidente de la Cámara de Vizcaya, cabecera de grupo de esta Zona Norte y, como tal, representante comarcal en el Consejo Superior de estos organismos, hizo un resumen de los acuerdos adoptados en la última reunión celebrada por dicho Consejo el día 21 de noviembre último, entre los que destaca el de avalar a la Cámara hermana de Valencia las operaciones de crédito que la misma pretenda para atender los préstamos que le soliciten los propietarios con el fin de sufragar las obras de reparación y conservación de edificios sinistrados por las inundaciones padecidas en el mes de octubre.

que cada Cámara avale créditos con arreglo a su potencial económico para que los propietarios urbanos de la ciudad hermana de Valencia vean reparados sus edificios azotados por la riada, que fueron y seguirán siendo gloria y ornato de la bella ciudad del Turia. Todo ello, con independencia de las cantidades ya aportadas por las Cámaras de España, que asociándose desde los primeros momentos con el dolor de Valencia, acudieron espontáneamente a la suscripción con cantidades que oscilaron entre cinco y diez mil pesetas por Cámara y cincuenta mil su Consejo Superior.

Igualmente se manifestaron las Cámaras por la estrecha colaboración que han de ofrecer al nuevo Ministerio de la Vivienda, en el que han quedado encuadradas para la función social a realizar por estos orga-

nismos mediante construcción de viviendas económicas basadas de la propiedad, conciliaciones arrendatarias, préstamos a inquilinos para poder adquirir sus viviendas y otras; de forma que no vayan en contradicción de los servicios de interés general de la Propiedad Urbana y de los muy respetables de sus colegados.

Después de ser obsequiados con un almuerzo, los representantes de las Cámaras visitaron las bodegas «Las Veras» de Fuenmayor, propiedad de don Cruz García Lafuente, vocal de la Cámara de Logroño, pidiendo seguidamente para sus respectivas provincias.

Agradecemos a tan ilustres visitantes que haya sido nuestra ciudad la céntrica para dirimir tan interesantes acuerdos adoptados en pro de los damnificados de Valencia y de la función social a realizar.

Ayuda del pueblo riojano a los damnificados de Valencia

Como ya conocen nuestros lectores, el pasado sábado día 14, el diestro Isidro Marín hizo su entrada en la ciudad del Turia, en medio de una emocionante bienvenida que le tributó el pueblo valenciano.

La peregrinación del matazador de toros estaba patrocinada por el Frente de Juventudes de Logroño y la Jefatura Provincial del Movimiento, y en el momento de la llegada del diestro, con todas las autoridades valencianas se hallaban presentes nuestro Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes de Logroño.

Puede decirse que nuestra provincia ha respondido magníficamente en un gesto abnegado de hermandad, al llamamiento de ayuda hacia el pueblo valenciano, porque, además de la importante suma en metálico allegada por la suscripción popular abierta, fueron innumerables los comerciantes e industriales de toda la Rioja que espontáneamente ofrecieron donativos en especie y géneros de vestir y calzado por un valor de 64.251'65 pesetas, que, transportados en un camión, fueron entregados al pueblo de Valencia en el momento del arribo a aquella ciudad de Isidro Marín.

Para rendir el debido agradecimiento a estos señores, a continuación damos relación nominal de los donantes:

Vienda de Santos Amigo de Haro 50 latas de alcachofas. Conservas Benito de Logroño 100 latas de conservas; Hijos de Gutiérrez de Logroño 6 mantas lana para cama y 12 chalecos punto lana. Conservas Ulecia de Logroño 1000 latas de melocotón; Conservas Taboada de Logroño, 3 cajas con 202 bloques de carne membrillo especial para Valencia. Calzados «La Perla» de Logroño 40 pares calzado diverso; Sevilla S. A. de Arnedo, 507 pares calzado diverso; Fábrica Zapateros Ochoa de Logroño 100 pares zapatillas; Conservas Treviño Hijo de Logroño 696 latas conservas diversas; Antoni Picó Soler de Enciso 200 pares de zapatillas de paño varilado; José Andrés Andrés de Mutila en un paquete conteniendo paño abrigo; Conservas Ramirez de Villamediana una caja guisantes una caja tomate conteniendo 100 latas. Agustín Valasco Loza de Calahorra una caja de tomate y otra de pimiento conteniendo 100 latas. Conservas Torres S. A. Calahorra una caja tomate una caja pimiento y otra conservas variadas; Hijos de M. Garrabilla de Rincón de Soto 2 cajas tomate 2 pimiento conteniendo 200 latas; José Serrano Azcona de Calahorra una caja guisantes una melocotón, contien-

do 100 latas; José María Barolletes, el pasado sábado día 14, el diestro Isidro Marín hizo su entrada en la ciudad del Turia, en medio de una emocionante bienvenida que le tributó el pueblo valenciano.

La peregrinación del matazador de toros estaba patrocinada por el Frente de Juventudes de Logroño y la Jefatura Provincial del Movimiento, y en el momento de la llegada del diestro, con todas las autoridades valencianas se hallaban presentes nuestro Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes de Logroño.

Puede decirse que nuestra provincia ha respondido magníficamente en un gesto abnegado de hermandad, al llamamiento de ayuda hacia el pueblo valenciano, porque, además de la importante suma en metálico allegada por la suscripción popular abierta, fueron innumerables los comerciantes e industriales de toda la Rioja que espontáneamente ofrecieron donativos en especie y géneros de vestir y calzado por un valor de 64.251'65 pesetas, que, transportados en un camión, fueron entregados al pueblo de Valencia en el momento del arribo a aquella ciudad de Isidro Marín.

Para rendir el debido agradecimiento a estos señores, a continuación damos relación nominal de los donantes:

Vienda de Santos Amigo de Haro 50 latas de alcachofas. Conservas Benito de Logroño 100 latas de conservas; Hijos de Gutiérrez de Logroño 6 mantas lana para cama y 12 chalecos punto lana. Conservas Ulecia de Logroño 1000 latas de melocotón; Conservas Taboada de Logroño, 3 cajas con 202 bloques de carne membrillo especial para Valencia. Calzados «La Perla» de Logroño 40 pares calzado diverso; Sevilla S. A. de Arnedo, 507 pares calzado diverso; Fábrica Zapateros Ochoa de Logroño 100 pares zapatillas; Conservas Treviño Hijo de Logroño 696 latas conservas diversas; Antoni Picó Soler de Enciso 200 pares de zapatillas de paño varilado; José Andrés Andrés de Mutila en un paquete conteniendo paño abrigo; Conservas Ramirez de Villamediana una caja guisantes una caja tomate conteniendo 100 latas. Agustín Valasco Loza de Calahorra una caja de tomate y otra de pimiento conteniendo 100 latas. Conservas Torres S. A. Calahorra una caja tomate una caja pimiento y otra conservas variadas; Hijos de M. Garrabilla de Rincón de Soto 2 cajas tomate 2 pimiento conteniendo 200 latas; José Serrano Azcona de Calahorra una caja guisantes una melocotón, contien-

Las tiradas en nuestro Polígono de Tiro

Con gran éxito se celebraron las primeras tiradas de Navidad en nuestro Polígono de Tiro, siendo ganadores en la tirada del «Pollo»:

Don Pedro Burgues, don Pedro Velandia, don Julio Zapata, don Teodoro Sabrás, don José Arturo, don Hermenegildo Martínez, don José Luis Martínez, don Diego Fernández, don Pedro Montero y don Luis Santamaría.

MOBYLETTE G. A. C.

5.300 Ptas.

VEA MODELOS 1958

T. BERGASA

C. SOTEL, 17

CCFA NAVARRA

Cinco expulsiones en el Tardío-La Colzada

No fué el juego el motivo más sobresaliente de este encuentro, a pesar de los buenos comienzos del Tardío, que, jugando con ligazón, llegó a las cercanías de Emilio en condiciones francas para marcar, lo más destacado, decimos, fué la sorprendente actuación del juez del encuentro. La llamamos sorprendente porque así puede calificarse a la extraña interpretación de su labor en el terreno. Técnicamente estuvo muy mal, demos siendo un desconocimiento del reglamento casi total, pero es que abusó de sus atribuciones y envió a los vestuarios hasta cinco jugadores—tres forasteros y dos locales—, sin que ninguno de ellos diera motivos para adoptar tan decisiva medida. Llegó, incluso, a mostrar inequívocas muestras de haber indicado una expulsión—después nos hablamos de entender que, en efecto, así lo había ordenado— por enviar intencionadamente un balón por encima de la tapia, y ante la negativa del instructor, le perdonó. En fin, una desfachatez de arbitraje, desagradable para el espectador, perjudicial para los jugadores, y que si no ocasionó un grave altercado fué por la extraordinaria corrección y deportividad de los que iban quedando y por la poca importancia que tenía el encuentro para los locales.

perdió interés, pues las expulsiones se suceden y los equipos no pueden hacer labor de conjunto. No obstante, en La Colzada nuestra peligrosidad en sus arremates, y Rufo está a punto de marcar en varias ocasiones. El gol del definitivo empate lo cobijó Dominguez de fuerte chil que pega en el larguero y el hote estima el arbitro haber dado en el interior. Este tanto es energicamente protestado—equi es donde debió mostrar autoridad—, pero mantiene su decisión.

Sin más alteraciones, el señor Rojo da por terminado el encuentro, alineando a los siguientes jugadores:

Tardío: Eduardo, Félix, Monago, Mario; Bartolo, Vinué, Reimares, Rafa, Lopez, Luna y Raúl.

La Colzada: Emilio; Bravo, Ortega, Uruñuela Barrios, Prior I; Prior II, Cubillas, Rufo, Santa Cruz y Dominguez.

BALSAMASO, 1

BERCEO, 0

Fué bastante bien llevado el encuentro, y realizándose algunas jugadas bien enarizadas, distrajo este «Balsas-Berceo».

No merced desde luego, el equipo verde esta derrota. Mejoró actuaciones pasadas, y si bien es cierto que le faltó dirección en sus disparos a puerta y fuerza para hacerle en algunos de sus artilleros, lo cierto es que realizó una primera mitad del segundo tiempo donde llegó y desbordó repetidas veces a medios y defensas adversarios malográndose al final por esas causas para perforar.

Cuando parecía que el encuentro terminaría en empate a cero un ataque del «Balsas» sorprendió a los defensores berceos y permitió a Zugasti un colocado disparo que valió la victoria, faltando seis minutos para concluir.

Arbitro Matias sin influencia decisiva aunque con algunos errores. Alíneo a los siguientes jugadores:

Balsamaiso: Alfredo; Suárez, Pineda, Galilea, Omi Segura, Rito, Zugasti, Muro, González y Maeso.

Berceo: Dilio, Rabal, Perillo, Toples, Raúl, Chini, Gómez, Antonino, Jenaro, Celorio, y Ochoa.

EDUARDO

Los agentes comerciales y los representantes de comercio

celebraron su fiesta patronal en honor de Nuestra Señora la Virgen de Valvanera

Como era de suponer, el próximo día de mañana, con las primeras autoridades, Cofradía de la Virgen y directivas de Colegio y Agrupación, y es tal el número de compañías que muy bien puede calificarse de concurrencia excepcional, pues van a ser pocos los que faltan a este simpático acto de confraternización.

El Colegio y sus asociados todos, con sus respectivas familias, asistirán mañana, jueves a las once de la mañana y ante la imagen de la Virgen de la Esperanza, que también lo es de la ciudad de Logroño.

Por primera vez, los representantes de las dos organizaciones, con sus mandos a la cabeza, van a reunirse en la ya tradicional comida de hermandad después de asistir a la solemne misa que dispuesta por el excelentísimo Ayuntamiento de Logroño, se celebrará en la iglesia de Santiago al Real a las

once de la mañana, con las primeras autoridades, Cofradía de la Virgen y directivas de Colegio y Agrupación, y es tal el número de compañías que muy bien puede calificarse de concurrencia excepcional, pues van a ser pocos los que faltan a este simpático acto de confraternización.

El Colegio y sus asociados todos, con sus respectivas familias, asistirán mañana, jueves a las once de la mañana y ante la imagen de la Virgen de la Esperanza a la casa dispuesta en sufragio de las almas de los colegiados fallecidos piadoso acto al que estamos seguros no ha de faltar absolutamente nadie.

RE RELACION DE DONATIVOS EN METALICO RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO CIVIL

Suma anterior, 1.082.597'28 pesetas.

Ayuntamiento de Santo Domingo cuarta entrega, 1.765 pesetas; recaudado entre los vecinos de Fonzeleche 555; Ayuntamiento de Fonzeleche 100; A. F. 10; dos afiliados a F.E.T., 50; señora Vda de Cefelino Prado 300; Ayuntamiento de Quel 500; Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Quel 300; Cooperativa de la Hermandad Sindical de Quel, 100; recaudado entre los vecinos de Quel, 245; Sección Cooperativa de Huéscaros, 100; Rufino Vilebra Saenz 5; Lucas Tomas 25 empleados de la Compañía. Telefonía 1977; Hermandad de Labradores y Ganaderos de San Vicente de la Sonsierra 100 pesetas.

Suma y sigue, 1.088.549'28 pesetas.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA DE OBRAS

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

SACA A PUBLICA SUBASTA LA ADJUDICACION Y EJECUCION DE LAS OBRAS DE CONSTRUCCION DE UN MERCADO EN LA ZONA ESTE DE LOGROÑO, DENTRO DEL SOLAR DE COVARRUBIAS

Hasta las doce horas del día 31 de diciembre de 1957 se presentarán únicamente en las Oficinas Subcentrales de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, Segasta, 2, y Muro de la Mata, 1, Logroño, a las horas de 10 a 12, los pliegos que contengan proposiciones para esta subasta.

El tipo o precio que servirá de base a la baja, para esta subasta es el de 4.101.018'46 pesetas, siendo rechazadas sin ulterior recurso y en el momento de la apertura de pliegos cuantas proposiciones se presenten por cifra superior a la indicada.

Las mejoras o bajas que se ofrezcan en relación con dicho tipo o precio se señalarán exclusivamente con indicación exacta de la suma en pesetas en que cada licitador se compromete a la ejecución de la obra, quedando expresamente prohibido toda otra fórmula, como fijación de tantos por cientos, etc.

Los licitadores constituirán, con anterioridad a la presentación de los pliegos, un depósito provisional importante la suma de 167.500 pesetas, que consistirá en metálico o en valores (computados conforme determinan las disposiciones legales en vigor) en cualquiera de las Sucursales de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.

La subasta se verificará en las Oficinas de la Subcentral en Logroño de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja (Segasta, 2, y Muro de la Mata, 1), el día 31 de diciembre de 1957, a las trece horas.

No se admitirán proposiciones depositadas en Co-reos.

El proyecto y pliego de condiciones así como el modelo de proposición y las condiciones para la presentación de proposiciones y la celebración de la subasta estarán de manifiesto durante el mismo plazo en las Oficinas Subcentrales de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, en Logroño, Segasta, 2, y Muro de la Mata, 1.

Logroño, 17 de diciembre de 1957.

El Director General, JOSE SINUES

DEPORTES

Dos argentinos a prueba en el Coruña

LA CORUNA, 17.—Para ser sometidos a prueba por el R. C. Deportivo, han llegado los jugadores argentinos Puissegur y Barri, que desde Buenos Aires han llegado a Madrid, en avión, requeridos por el conjunto coruñés.—(Alfil).

Roberto José Puissegur tiene nacionalidad española, 27 años y es hijo de padres catalanes. Jugaba de medio volante en el River Plate. Roberto Andrés Barri también está nacionalizado como español y tiene la misma edad. Juega de delantero centro e interior. Jugó en Ferrocarril Oeste. Los dos si agradan, ficharán por el club coruñés.—(Alfil).

Compañía de Navidad

XV RELACION DE DONATIVOS Suma anterior, 123.127'98 pesetas.

Gobierno Civil Señora viuda de Cotarino Frado, 200 pesetas; don Rafael Ulecia, 500; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 200; don Epifanio Martínez, 100, y don Conrado Pérez-Pedro y Pailau, 250 pesetas.

Excmo. Ayuntamiento. Bretón, Moderno, Avenida, Alhambra, Frontón, Riato y Sala Avenida, funciones día 15 4.684 pesetas; Cafetería "Los Leones", 497; Diana, Olympia, 1.922, y Radio Rioja, "Carusel de Fantasía", 880 pesetas. Suma y sigue, 131.860'98 pesetas.

LA SEÑORA D.ª Juliana Martínez Martínez Falleció ayer, a los 42 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenado esposo, don José Soto; hijas, María Isabel, Josefina y José-Alicia; padres, don Isaac y doña Basilla; padres políticos, don Juan Soto y doña Casimira Palacios; hermanas, Isac, Santiago Jesús Rufina, Ignacia, Alberta y Cipriana; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, agradecerán una oración por su alma. Logroño, 18 de diciembre de 1957 Iglesia Parroquial: Santa Teresita. Funeral y Misa de Réquiem: MANANA, a las 9'30. Domicilio: Camino Viejo de Lardero (Finca Herrero).

Cinco muertos al estrellarse un avión norteamericano

Entra en erupción un volcán en las Azores

WIESBADEN (Alemania Occidental), 17.—Un avión, de transporte «C-47», de las Fuerzas Armadas norteamericanas, se ha estrellado en un bosque cercano a la base aérea de Wiesbaden.

Un portavoz de las Fuerzas Armadas ha manifestado que cinco de los seis tripulantes del avión resultaron muertos y el sexto gravemente herido. Añadió que se desconocen las causas del accidente.—(Efe)

VOLCAN EN ERUPCION EN LAS AZORES

LISEBOA, 17.—La Agencia Lusitana informa desde Horta (islas Azores) que, desde la madrugada del domingo, el volcán marítimo de Capelinhas ha entrado en erupción. Las explosiones se suceden continuamente y el volcán arroja piedras y cenizas a más de mil metros de altura.

Se ha desencadenado —añade la citada agencia— una tormenta de lluvia, que ha inundado varios caminos y algunas casas de la zona de Cento. El gobernador ha enviado camiones, del servicio público para proceder a la evacuación de la población de Capelo.

De hecho —concluye la Agencia Lusitana— es humanamente imposible continuar viviendo en aquella zona porque el volumen de cenizas caídas es ya muy superior a la de los más trágicos días del pasado mes de octubre.—(Efe).

AUMENTAN LAS VICTIMAS POR EL TERREMOTO EN EL IRAN

TEHERAN, 17.—El periódico vespertino "Heyhan" dice que el número de muertos ocasionados por el terremoto que asoló recientemente el Iran Occidental asciende a 2.500. Por su parte, el diario "Jafri" afirma que los heridos pasan de 6.000.

En la localidad de Farsinaj, la más afectada por el terremoto, todas las casas quedaron destruidas por completo y hasta ahora se han retirado 1.500 muertos de entre las ruinas. En los últimos días han fallecido 50 de las personas heridas.

En la zona donde está emplazada Farsinaj murieron prácticamente todas las vacas, caballos, ovejas y otros animales domésticos, dejando en la miseria a los propietarios que han salvado la vida. Ambulancias enviadas en aplicación del punto cuarto, que establece la ayuda norteamericana a los países poco desarrollados, están evacuando con rapidez a los heridos y llevando a los supervivientes víveres y ropa.

La Organización del León y el Sol —Cruz Roja Iraní— ha anunciado que Turquía e Irak han enviado mil tiendas de campaña cada una, así como miles de mantas. Un avión ha transportado desde Teherán a la zona afectada 500 chalecos de punto y 500 chaquetas y calcetines, así como otras ropas y medicinas.

El director del programa del punto cuarto en Persia, Clark S. Gregory, que acaba de regresar de un viaje de tres días por la zona destruida ha manifestado que seis camiones

dos "jeeps" y otros vehículos facilitados por el programa de que es director, están prestando servicio en el área del desastre.—(Efe).

DETENCION DE DOS PRESUNTOS AUTORES DE HOMICIDIO EN MADRID

MADRID, 17.—Han sido detenidos los que han sido acusados de autores del homicidio perpetrado en la persona de Rafael González González, que apareció el día 11 tirado en la carretera de Francia, presentando lesiones gravísimas, que más tarde originaron la muerte por atropello de coche.

Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal recogieron en el lugar del suceso trozos de cristal que parecían ser de un faro de coche, y con estas muestras recorrieron la mayoría de los talleres de Madrid, en donde se enteraron de que el día 13, en un taller situado en la calle de Antonio Acuña había sido llevado un automóvil con desperfectos efectivamente en un faro.

El coche era propiedad del dueño de un garaje sito en la calle de Alcalá. El encargado del garaje tuvo que reconocer que el día 11 había alquilado este automóvil a un cliente llamado J. G. F., que lo devolvió la noche del mismo día con desperfectos que quiso justificar con diversos pretextos, aun cuando acabó por confesar que había tenido un percance. Entonces le hizo entrega de mil pesetas para que arreglara los desperfectos y se callara.

La Policía ha procedido a la detención de J. G. y de la doctora de medicina señora C. B. R., que le acompañaba. Al parecer, de las diligencias resultó que ambos confesaron que al volver a Madrid atropellaron ciertamente, después de pasar Fuencarral, a un viandante, apeándose del vehículo, y comprobaron que se hallaba sin conocimiento y sangrando abundantemente de la cabeza, no prestandole auxilios ante el estado de nervios de la mencionada señorita, que huyó dando gritos por la carretera.

Los dos ocupantes del vehículo, así como el encargado del garaje, por supuesto encubridor, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Lequerica, condecorado por Portugal

NUEVA YORK, 17.—Por el embajador de Portugal, y en el curso de una cordial ceremonia celebrada en la residencia del citado representante diplomático, le ha sido impuesta al delegado permanente de España en las Naciones Unidas, señor Lequerica, la Gran Cruz de la Orden de Cristo. Igualmente le fueron impuestas las insignias de Gran Oficial y de Comendador a los miembros de esa delegación, ministro plenipotenciario señor Bulgaz y consejero señor Cacho Zabala. El embajador de la República Dominicana, señor Marchena, recibió, asimismo, la Gran Cruz de la Orden de Cristo.

El embajador en Portugal y el delegado permanente de España en la ONU, señor Lequerica, pronunciaron discursos, en los que pusieron de relieve la estrecha colaboración entre sus dos países en las Naciones Unidas. El embajador portugués expresó también la gratitud de Portugal por el gran auxilio que España ha prestado a su país en la defensa de aquellos problemas que le afectan.—(Efe)

Donativos españoles en el extranjero para los damnificados de Valencia

CIUDAD TRUJILLO, 17.—El presidente de la Casa de España, don José Velázquez, ha entregado al embajador de España en esta capital, don Alfredo Sánchez Bella, un cheque por valor de diez mil dólares, procedente de la suscripción realizada por la cada entidad a favor de los damnificados de Valencia.—(Efe).

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 17.—Asciende ya a tres mil dólares la cantidad recaudada para Valencia por la Casa de España en San Juan.—(Efe).

MARSELLA, 17.—En una suscripción organizada por la Cámara de Comercio Francoespañola de esta ciudad se han recaudado trescientos ochenta y dos mil quinientos francos. El cónsul de España, señor Borrada de las, ha recibido también con la misma finalidad un cheque de cien dólares, cincuenta y seis mil quinientos francos y otro donativo de seiscientos pesetas.—(Efe)



La O. T. A. N. acuerda:

(Viene de primera página)

que se decía que el Consejo discutió la posibilidad de forzar a Israel a retroceder a sus fronteras de 1947.

Dice que la conferencia estudió luego una propuesta francesa en la que se pide una declaración de la OTAN sobre África, y agrega que hubo conformidad en que esa declaración daría mayor importancia a dicho continente como un todo, sin mencionar Argelia u otras partes del Norte de África.

También fueron objeto de estudio las recientes cartas del primer ministro soviético, Bulganin, que eran revisadas por el Consejo Permanente de la OTAN a fin de que todos los países que las han recibido puedan coordinar sus contestaciones.

Finalmente anunció Spaak que había sido nombrada una Comisión integrada por los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Francia, Canadá y Bélgica para colaborar con la Secretaría de la OTAN en la redacción del comunicado final.—(Efe)

BANQUETE EN HONOR DE EISENHOWER

PARIS, 17.—En el gran comedor del Palacio del Eliseo se ha celebrado esta noche un banquete en honor del presidente Eisenhower y de otros dirigentes que asisten a la conferencia de alto nivel de la OTAN, hasta el número de 170. Solamente tres de los 15 jefes de Gobierno de los países que integran la Organización del Tratado del Atlántico Norte se encontraban ausentes. Estos fueron: el canciller de la Alemania Occidental Konrad Adenauer, que permaneció en su hotel; el primer ministro portugués Oliveira Salazar, que a causa de su estado de salud no puede asistir a la conferencia, y el presidente del Consejo de Ministros holandés, Wilhelm Drees, que tuvo que regresar a La Haya esta mañana, por motivo de la crisis de Indonesia.

El presidente de la República, René Coty, en un brindis ofrecido al presidente norteamericano y a la OTAN, expresó su "firme confianza" en que la actual reunión terminaría "no con una unión totalitaria que ninguno deseamos, sino con una unión fraternal".

Añadió que esa unión garantizará "la paz a la cual, con un particular fervor en estos días anteriores a la Navidad, todo pueblo que quiere permanecer libre aspira con la misma intensidad".

Un banquete similar fue ofrecido en el Quai d'Orsay por el ministro francés de Asuntos

Exteriores, Christian Pineau, a las esposas de los jefes de Gobierno y ministros de Asuntos Exteriores.—(Efe).

DECLARACIONES DE ADENAUER

PARIS, 17.—Después de su entrevista con Eisenhower, el canciller Adenauer dijo que habían conversado acerca de las cartas de Bulganin y cual debía ser la contestación occidental a dichas cartas.

Según algunas fuentes, Adenauer dirigió ayer un movimiento de aproximación del Consejo de la OTAN para iniciar unas nuevas conversaciones Este-Oeste. Sin embargo, dijo que él y el presidente se mostraron de acuerdo en que Occidente debe "mostrarse muy cuidadoso" en todo nuevo "aproximamiento" a Moscú.

Fuentes diplomáticas bien informadas han ridiculizado los rumores de una "revuelta" contra el proyecto norteamericano de almacenar proyectiles en Europa y recordaron que los Estados Unidos estaban de antemano dispuestos a respetar las posiciones de todos los aliados de la OTAN a este respecto muchos años antes de comenzar la conferencia. En relación con ello, se dice que los discursos de Adenauer y de los jefes de Gobierno de los países escandinavos de ayer no constituyeron ciertamente una sorpresa.

Las fuentes añadieron que los Estados Unidos no pretenden ejercer presión para que los países europeos acepten dichas armas contra sus propios deseos. Afirman los informantes que los Estados Unidos solamente desean una simple declaración de toda la alianza en el sentido de que los medios de defensa deben incluir las últimas armas, entre ellas los proyectiles, y están seguros que tal resolución será adoptada.

Por otra parte, se dice que los Estados Unidos planean negociar individualmente con cada país en la OTAN en los próximos meses el eventual establecimiento de bases de proyectiles.—(Efe)

PROPUESTA Y SATISFACCION

PARIS, 17 (argente).—El presidente Eisenhower ha expuesto hoy ante los dirigentes de los países occidentales su ofrecimiento para almacenar armas nucleares en Europa.

Eisenhower se reunió primero durante 25 minutos con el jefe del Gobierno italiano, Adone Zoli, y con su ministro de Asuntos Exteriores, Giuseppe Pella, y después celebró una entrevista de media hora de duración con el canciller de la Alemania Occidental, Konrad Adenauer.

Posteriormente, el anciano canciller declaró: «Hemos intercambiado puntos de vista y hemos realizado una revista general sobre problemas mundiales. Yo estoy muy satisfecho con la marcha que lleva la conferencia».

El optimismo de Adenauer y su evidente satisfacción parece dar al traste con los rumores de que la alianza atlántica estaba muy dividida. Por un lado, el ofrecimiento norteamericano de almacenamiento de armas atómicas en Europa, y por el otro, la campaña, dirigida por Adenauer, contra dicho ofrecimiento.

El cardenal Spellman invitó al Orfeón de Pamplona

NUEVA YORK, 17.—El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, invitó a los ochenta componentes del Orfeón pamplonés, que acaba de realizar una gira artística por 25 Estados de la Unión, a la fiesta celebrada en el Waldorf Astoria en beneficio del hospital neoyorquino. El cardenal Spellman curó la invitación al tener noticia de que los cantantes españoles deseaban visitarla. Durante la fiesta, a la que asistieron 1.500 personas, el Orfeón cantó canciones españolas.—(Efe)

El primer comentario propio del canciller alemán al discurso de ayer del presidente fue que se trataba de una excelente pieza oratoria de un estadista.

Un portavoz de la delegación alemana negó en absoluto los rumores de que Adenauer estuviera dirigiendo un movimiento contra la propuesta norteamericana, diciendo que tales rumores carecían de sentido. «Nuestra misión —agregó— es que la conferencia se está desarrollando muy bien».

A las 10'30 (hora española) y poco después de que el presidente Eisenhower se hubiese entrevistado con Zoli y con Adenauer, los ministros de Asuntos Exteriores de las quince potencias de la OTAN se reunieron en el Palacio de Chaillot para comenzar a elaborar una serie de resoluciones que deberán ser aprobadas por los jefes de Gobierno. Se espera que entre estas resoluciones se incluyan la aceptación del ofrecimiento norteamericano para almacenar en Europa armas nucleares y proyectiles como parte del equipo defensivo de la OTAN.

Los ministros del Exterior serán revistados a un orden del día que consta de los siguientes ocho puntos: Deseame, Alemania, Oriente Medio, relaciones entre la OTAN y otros organismos intercontinentales, África, países poco desarrollados, consultas y las recientes etapas de amenaza enviada por el primer ministro soviético, Bulganin, a los dirigentes de los países de la organización atlántica.

La mayoría de estas cuestiones serán incorporadas a las resoluciones que los jefes de Gobierno deben examinar y eventualmente aprobar.

Las cuestiones estrictamente militares y aquellas que se relacionan con la cooperación en el terreno de los conocimientos científicos y técnicos serán estudiadas por los ministros mañana por la mañana.—(Efe)

Psiquiatra contra faquires adivinadores

LILLE (Francia), 17.—El psiquiatra suizo Sr. Isma Visco, convocado a todos los faquires, a videntes del pensamiento y practicantes de las artes del misterio para que asistan a una reunión a la que les demostrará que toda y tendida magia puede ser explicada con razones científicas o psicológicas.

El referido doctor ofrece un millón de francos para aquel que pueda presentar algún hecho en la ciudad el 21 de diciembre. Debe hacerse notar que Lille es una ciudad donde existe una gran afición por los faquires. No ha mucho, uno de ellos pasó varias semanas dentro de una urna de cristal, logrando un gran éxito en demostración de resistencia.—(Efe)

EL TIEMPO

MADRID, 17.—Información general: Han permitido las precipitaciones débiles en el Golfo de Vizcaya. También ha llovido moderadamente en Canarias. En el resto se mantuvo el buen tiempo.

Tiempo probable.—Emporramiento en Galicia, donde comenzará a llover débilmente esta noche. Las precipitaciones se intensificarán por la mañana, extendiéndose a cuenca del Duero, cabecera de Ebro y Extremadura. Las precipitaciones serán de nieve en las zonas altas. En el resto de España aumentará la nebulosidad, siendo posibles también algunas precipitaciones en el Sistema Central y la cordillera de la Ibérica durante tarde.

Las temperaturas de Madrid bajaron de 5'6 grados, a las 18 horas, de 2'2 bajo cero, a las ocho horas. Las extremas de España han sido respondido a Castellón, con 8 grados, y a Leda y Sorla, con 9 grados bajo cero.

OTRO RASGO ALTRUISTA - COMERCIAL NOTABLE de Sederías Margón

SEDERIAS MARGON

en su Casa de

CALAHORRA

de los grandes STOCKS de tejidos de todas clases, que presenta en aquella Ciudad, ha desglosado para OFRECER como OBSEQUIO DE NAVIDAD a su clientela....

200 magnificas mantas cameras de lana riquísima AL COSTO

200 gabardinas y trincheras modernísimas a PRECIOS DE FABRICA

200 cortes de traje señoriales a precios anteriores al 1.º de Agosto de 1956



En todos los maravillosos tejidos para abrigos de Señora **REBAJAS DE PRECIOS TAN CONSIDERABLES** que supone casi el importe de la confección y, además, **SE REGALA EL FORRO**

SECCION DE SASTRERIA A MEDIDA

En esta muy importante sección, acreditadísima por estar al frente un cortador de fama, se garantiza un confección perfecta, y durante esta semana

GRAN ECONOMIA EN EL IMPORTANTE TOTAL DE LOS TRAJES



SEDERIAS MARGON

DE

CALAHORRA

Información Regional

ARNEDO, 16

SANTA LUCÍA.—El pasado viernes se celebró con gran solemnidad en nuestra ciudad la festividad de Santa Lucía por la Cofradía de esta Santa e innumerables modistillas que con su simpática alegría cooperaron a que esta tradicional fiesta revistiese este año gran gala.

Se celebraron en la iglesia de Santa Eulalia dos misas, una a las ocho de comunión general, y otra solemne, a las 10, en las que el templo se vio abarrotado por comulso.

Las modistillas y simpatizantes recorrieron las principales calles de la población con una alegre banda de música, poniendo una vez más una nota de humor y sana alegría a nuestra población en estas fiestas tradicionales.

Con anterioridad a este día, es decir, el día 12 por la noche, tuvo lugar la quema de las tradicionales hogueras con que cada barrio de nuestra población festeja la víspera de esta Santa, que fueron recordadas como en años anteriores, por numerosos grupos de jóvenes en busca de las consabidas patatas y castañas asadas con que los vecinos de estos barrios obsequian a sus visitantes.

Como fin de todos estos actos en honor de Santa Lucía, se ha verificado hoy, día 16, el sorteo de un hermoso mulero por la Cofradía de la Santa, y cuyo número agraciado ha sido el 4.406.

CINE.—Ayer, domingo, se proyectó en los cines Ceiso Díaz y Nuevo Cinema el programa doble compuesto por las cintas «Un gallo de locuras» y «Vuelve a mí».

«Use una buena TRINCHERA a medida»

ROYAL (Registrada)

NAJERA, 16

NECROLOGICAS.—En las primeras horas del pasado sábado, a los 87 años de edad, dejó de existir doña Gumersinda Domingo Escalé, viuda de don Victoriano Escalé.

Era la gran propietaria del acreditado Hotel Campana de esta ciudad. Durante su vida, sus virtudes la hicieron acreedora al aprecio general, gozando de la simpatía de todos cuantos la conocieron; cuando todo ello a lo querido que es toda su numerosa familia, es de suponer cuán gran pesar produciría la noticia de su defunción.

En la tarde de ayer, domingo, la ceremonia de conducción de su cadáver al cementerio municipal, donde quedó depositado en el panteón familiar, fue una manifestación de duelo que alcanzó perfiles extraordinarios por el tan elevado número de familiares y amigos que, a pesar del mal tiempo, acompañaron a la finada a su última morada. La misa de funeral, celebrada hoy, ha registrado también una enorme afluencia de personal.

A sus hijos, doña Rufina, doña María, don Isidoro, doña Julia y don Ramón, así como a todos sus demás familiares, vaya nuestra más sincera condolencia por pérdida tan irreparable.

También ocurrió en nuestra ciudad la defunción, a los 79 años de edad, de doña Aquilina Rubio Arratia.

SANTA LUCÍA.—Gran animación la registró el pasado viernes con motivo de la celebración de esta fiesta, en la que tanto personal forastero se desplazó a Najera, que es día generalmente considerado como de feria. Ya desde por la mañana, esta animación se comenzó a hacer patente, y fué en aumento a medida que transcurría la jornada. El comercio minorista se vio muy visitado y establecimientos y espectáculos públicos registraron entradas.

El templo de Santa María la Real, donde se celebra la fiesta, durante la misa mayor ofreció un magnífico aspecto por el extraordinario número de fieles en el congreso; el sermón estuvo a cargo del R. P. Vicente, de la Comunidad Franciscana, a cuyo cargo se encuentra el templo, y, finalmente, la procesión, entre el fervor popular, recorrió nuestras calles.

ESPECTACULOS.—El mismo viernes hubo baile en la sala de fiestas del Cinema Club, amenizado por la Orquesta Melody de Logroño; en los días se proyectaron las siguientes películas: Cine Dosa, «El valle de la venganza»; Teatro Villegas, «Manos sucias»; Cine Club, «Polvorinos».

Ayer, domingo, se proyectaron en los mismos cines, respectivamente, las películas tituladas «Los amantes del desierto», «El culpable acusa» y «El fenómeno».

NACIMIENTOS.—Julio Marcos Hernández Acha; hijo de Marcos y Clara; y María Cruz Olarte Gómez, hija de José Luis y María del Carmen.

MATRIMONIO.—Damián Santamaría Sánchez con Juana Alcañón Rubio.

VILLAMEDIANA DE IREGUI, 17
PRO VALENCIA.—Se han entregado en el Gobierno Civil 3.036 pesetas recaudadas en la Parroquia y Ayuntamiento, producto de donativos de entidades, Hermandad, Sindicatos y particulares. Otros han contribuido directamente, según vemos en la Prensa diaria.

ELECCIONES.—Como resultado de las últimas votaciones han sido elegidos concejales Eusebio Santolaya, Santolaya, Agustín Santolaya García y Pedro José Ruiz Narraza, personas todas ellas muy estimadas en la localidad. Informes.

RELIGIOSAS.—Todo el mes

celebrar en nuestra Parroquia cultos, sobre todo a la Inmaculada, con sermones, retiros, etc., a cargo de nuestro incansable párroco.

CATEQUISTICAS.—De pasco se trasladaron todos los niños a la Asamblea de Alberite, pasando una tarde feliz entre juegos, cánticos y premios, acompañados por sus familias.

COMUNICACIONES.—Recomemos con mucho gusto la noticia de que a primeros de año contaremos con dos horarios nuevos de servicios para llenar los huecos de mañana y tarde. Uno a las diez y otro a las diez y siete horas serían ideales. Ayudamos la idea, que debe ser de los empresarios también.

CASAS PROTEGIDAS.—Se están ultimando los detalles para la pronta edificación de cuarenta casas junto al cuartel de la Guardia Civil.

AGUAS.—Sabemos que hace pocos días se ha dado un fuerte empuje al asunto aguas, tan anhelado por todos los vecinos y autoridades.

SAN ROMAN DE CAMEROS, 15

FIESTAS DE SANTA BARBARA.—En la aldea de Veilla se han celebrado estas fiestas con solemnidad. La misa fue oficiada por nuestro querido párroco de Veilla, don Ruperto Grandes, quien recibió en su domicilio la visita de muchos amigos para felicitarle, obsequiando a todos espléndidamente. Es de admirar la labor de este venerable sacerdote, que lleva al frente de la Parroquia unos 55 años y cuenta actualmente 80 de edad. El sermón estuvo a cargo del párroco de San Román, don Santiago González, que estuvo eloquentísimo.

En lo profano hubo animado baile, rondas callejeras, el consabido zurracapote y mucha asistencia de forasteros de los pueblos limítrofes.

DEL TIEMPO.—Ya nos ha visitado la nieve; sólo ha caído una capota, pero, dado lo avanzado de la época, es de esperar aumento la cantidad.

ALBELDA, 16

HIJAS DE MARIA.—La nueva aldravía quedó constituida así: Señora Paquita Zapata, presidenta; María Jesús Cabeza, secretaria; María de Buego Gómez, tesorera.

ra; Rosaura Chigada, Amparo Díez, Amada Benito y Paz Zorrano, vocales.

VISITA.—La hemos tenido muy grata del muy competente arquitecto de la Parroquia, don Agapito del Valle.

APLAUSOS.—Mercedos para la empresa «Hijos de Juan Martínez» por las mejoras en el servicio de esta línea, pues desde esta semana tendremos un coche a las diez de la mañana a Logroño, con regreso a las dos de la tarde, y otro a las tres, que regresará a las diez de la noche, todos los domingos y días festivos.

VIAJEROS.—De Durango, don Teófilo Elizondo; de Valencia, don Arsenio Millán y don Francisco Facas; de Zaragoza, don Julio y Pepe Lázaro; de Madrid, la señora Esther Cámara, don Pablo Olmos y don Lázaro Rubio, y de Sajazarra, don Ignacio y don Juanito Gómez y José García.

COENAGO, 16

ELECCIONES.—En las pasadas elecciones de concejales han sido designados los señores siguientes: Por el tercio de cabezas de familia, don Amado Jiménez León; por el tercio sindical, don Luis Jiménez Jiménez, y por entidades económicas, don Angel Moreno Rodríguez, a los que los deseamos verdadero acierto.

De las elecciones de la Hermandad de Labradores han resultado triunfantes los siguientes: Para jefe, don Antonio Pérez González; para vocales del cabildo, Donato Moreno Peña, Plácido Lacarra Mendoza, Domingo Arellano Basoqui, David Jiménez González, Levi Pastor Pérez, Luis Rojo Pinilla, Francisco Calvo Jiménez, Jesús López Jiménez y Cipriano Inés Florentino, a todos los cuales se los felicitamos.

SANTA LUCÍA.—Con extraordinaria brillantez se ha celebrado este año la fiesta que las modistillas dedican a su excelsa Patrona, Santa Lucía, precedida por las típicas hogueras encendidas la víspera, y en su día procesión con la imagen solemne, misa mayor y sermón elocuente a cargo de nuestro querido párroco don Félix Caballero. Se reunieron en confraternidad, demostrando alegría.

DE ENSEÑANZA.—En la forma acostumbrada se están dando las clases de adultos a las jóvenes de la localidad, siendo crecido el número de los matriculados y que se aprovechan de esas enseñanzas elementales, que sirven para recordar los conocimientos adquiridos en su infancia.

Días pasados tomó posesión de la escuela mixta de Vinaigra de Arriba la maestra, hija del pueblo, doña Tomasa Jiménez Moreno, a la que, al propio tiempo que la felicitamos, le deseamos toda clase de aciertos en su misión educativa.

OBRAS.—Se están llevando a cabo con toda celeridad las de abastecimiento de aguas al barrio de Valdeperillo, que desde hace bastantes años venía soñando con tener una fuente.

GAMBERRISMO.—Por el alcalde se han puesto sendas mallas a los jóvenes de la localidad Sixto Galán, Doroteo López y Evaristo Jiménez, por actos de inmoralidad y gamberrismo en la vía pública, lo que servirá de escarmiento en ellos y para que no se cometan hechos de tal naturaleza.

Revalorice su vehículo, dotándole de un "Barreiros"!!

Una inversión de 114.000 ptas. en este motor, aumentará el valor de su camión o tractor en más de 150.000 ptas.

CON EL MAYOR RENDIMIENTO DE SU VEHICULO RE-NOVADO PAGARA HOLSADAMENTE EL IMPORTE DEL MOTOR

LA OPERACION BARREIROS DIESEL

NO TIENE DUDA

EL MOTOR ESPAÑOL

Barreiros Diesel

PARA CAMIONES Y TRACTORES

ALMACEN DE REPUESTOS Y EXPOSICION Calvo Sotelo, 4 y 6. Teléfono 2332.

ESTACION DE SERVICIO Y TALLERES Avenida de Colón, 10. Teléfono 3002.

Paeta

HIERROS TUBERIA Y CEMENTOS

Almacenería

MARRODAN y REZOLA S.L.

Tramitación Rapida

Pedidos Preferentes

M. VILLANUEVA, 11 - Esquina VARA de REY

ALQUILERES
LOCAL grande, se necesita para almacén Razón, N. Rioja.

COLOCACIONES
APRENDIZAS, se necesitan para Fábrica de Galletas "Maripá". Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.274.
SIRVIENTA, se necesita en Quijano de Llano. 30, entlo decha
BOTONES de 14 a 15 años, se precisa, con informes, en Gran Hotel. Oficina de Colocación. Referencia número 2.276.
CHOFER carnet primera especial, se ofrece, Juan Elias, C. Carrera, Arnedo.
SIRVIENTA sabiendo cocina, se necesita. M. Mata, 1, 3.º d.
ASISTENTE, se necesita en Calvo Sotelo, 34, pral. izqda.
YUGUERO, necesita con informes vivida de Ramón Angulo, en Gimileo.
SIRVIENTA o interina, se necesita. Mata, 2, 1.º.
CONDUCTOR, carnet de 1.º, entendido en mecánica, se ofrece. Razón, Vega, 22, 3.º. Haro.
CHICA bien retrubida, se necesita. Calvo Sotelo, 9, 2.º. dcha.
DOS MUCHACHAS, se necesitan. Chalet Chiribitas. Av. Via-

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRAS
CUBAS y carros viejos, compra Eugenio Alonso. Navarra, 29, Haro.
CIZALLA pedal, nueva o usada, compra Edeño García, Teléfono 82, Alar del Rey (Paencia).
FINCAS
BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16
CASA en calle San Juan, de tres pisos y planta baja, libre, se vende en noventa mil pesetas. Razón, Nueva Rioja.
CASA en calle General Mola, de cuatro grandes pisos, buhardillas y ático, con esplndida planta baja, libre, para negocio, se vende en 650.000 pesetas. Razón, Nueva Rioja
BLAZQUEZ vende chalet en el 1.º y 2.º kms. de carretera Soria. Informes Calvo Sotelo, 16.
CASA en portales de cuatro pisos, buhardillas y planta baja, se vende en 250.000 pesetas. Razón, Nueva Rioja
BLAZQUEZ vende parcelas de terreno en Pérez Galdós y Camino Viejo de Lardero, junto a Los Boscos, de tolerancia industrial, a precios muy baratos. Informes Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende finca rústica de 10 fanegas, casa y corrales, en carretera de Soria. km. 2
BLAZQUEZ vende solares céntricos, con medidas propias de edificación.
BLAZQUEZ dispone en venta fincas en zonas industriales, bien de situación y precio. Informes. Calvo Sotelo, 16.
BLAZQUEZ vende pisos exentos de contribución y plantas bajas, especiales para garajes de camiones o autobuses.
FINCA estupenda produciendo nuevo por ciento, se vende en trescientas cincuenta mil pesetas. Razón, Nueva Rioja.
PISOS señoriales, en lo más céntrico de Logroño, exentos del 90 % contribución, vende directamente su dueño. Razón, Vara de Rey, 13, 3.º dcha. Teléfono 2607. Horas, de 11 a 2.
EN FUENMAYOR, se vende casa, cuerdas y seis vacas. Tratar con Serapio.
FISO, fanega de tierra y cuerdas, vende Macario Dávora, Camino Lapuerta.
FISO 1.º, precioso, vende libre, en Plaza Heróes. Razón, Mercaderes, 1, 1.º, de 12 a 2 y de 6 a 6.
FISO 2.º en Vara de Rey, se vende, libre, y local con negocio, traspaso o vende. Razón, Vara de Rey, 20, 2.º. Izda.

GANADOS
OVEJAS, 120, paridas, vende Luis Herce Ascarza, en Herce.
OVEJAS, 110, pariendo, 20 borras y 5 sementales, vende junto o separado, Antonio Santolaya, en Ribafrecha.
VACA recién parida, con su ternero, chotas y chotos comedores, vende Carlos Ugarte, en Haro.
VACA recién parida, vende Marceliano Herrera, en Cañas.
DOS CABALLOS de 4 y 5 años, vende Manuel Estefanía, en Lardero.
VACA, 25 litros, tercer parto, vende Ricardo Najera, Ctra. de Laguardia, "Las Norlas".
DOS VACAS recién paridas, una primer parto, vende con sus terneros, Máximo Sánchez, en Bañares.
DOS VACAS lecheras, vende Félix Valdosa, en Uruñuela.
CERDA, a partir el 11 de enero, se vende, Avda. de Ballén, 39.
VACA recién parida, 3 terneros de 3 meses y 2 novillas de 14, para vida, vende Tomás Carrido, en Fuenmayor.
OVEJAS pariendo, vende 45 y 15 primicias, Pilar Monforte en Vinaigra.

COMPRO ovejas gordas, Irasor, cabras, corderos de pasto y manantones. Joaquín López de Oñate, en Rincón de Solo.
CABALLO cerrado, vende, toda prueba, Rufino Angulo, en Uruñuela.
CARNEROS, 20, gordos, vende Anselmo Sáenz, en Leza de Río Leza.
HUÉSPEDES
HABITACION hermosa, se cede a pensión o sólo dormir. Razón, Nueva Rioja.
PÉRDIDAS
Gafas graduadas, del Diana a Avenida Navarra. Se gratificará su entrega en Avenida de Navarra, 22, 4.º izqda.
TRASPASOS
INDUSTRIA de conservas vegetales y cárnicas, con cupos, se vende en Calahorra. Razón, Cuesta del Peso, 11.
TALLER mecánico muy apropiado, se traspasa o vende. Portugal, 31, 4.º.
VEHICULOS
MOTO GUZZI 65 c. c., vende Gopegui.
MOTO Ossa 125, bien equipada, se vende. Garage Central, o Sotomastera, 6, 1.º, 2.º.

TRACTOR Ferguson-Diesel, bisurco, cultivador y remolque, vende Maquinaria Agrícola E. Murúa, Calvo Sotelo, 31. Teléfono 3469.
BICICLETA caballero, cambio y farol, cambio por do señora. Teléfono 2865.
CAMIONES: Reparación toldos Benito Ruiz. Telf. 40, Najera.
VELOSOLEX Orbea, buen estado, se compra. Campa, 11.
TRACTORES Fordson-Mayor, Steyr, Ferguson, David-Bronov, todos Diesel, Renault, Casa, Wolvo T-24, Cornick W-9, Ferguson, Fordson-Mayor, todos petróleo. Motor Lister 30 H.P., Diesel, Gulligo, Canalejas, 13.
VENTAS
PIANO, se vende, verlo en Sección Femenina de 11 a 1 de la mañana.
TRILLADORA Ajuria 110, con 36 metros tubería, vende Victoriano Martínez de Bajo, en Bernedo (Alavá).
ESTUFA de carbón y leña, se vende. Teléfono 2865.
MAQUINA Singer de brazo, para zapatero. Razón, Calzados Verano.
COMPRESOR Bético 3 y 1/2 H.P., nuevo, vende, oportunamente, Anselmo 306 Bilbao.

ATENCIÓN: Bolsos viaje y compra. Muchos modelos y trajes El Almacén, Saeasta 14.
TORNO 600 mm. y cepillo de puente 400 mm, vende, ocasión. Apartado 303, Bilbao.
CALDERIN 125 litros y aparato de radio con elevador, se vende. Somoserra, 15, 3.º c.
MOTOR eléctrico 10 H.P. y yagua de 8 años de 1'65 alzada, vende J. M. Miranda (junto Ermita Cristo).
MOTOR eléctrico 3 H.P., se vende. Razón, carretera Villamediana, 14. Tfno. 1702
MAQUINA de coser Singer industrial, bobina central, y otra doméstica. Murrieta, 40, bajo.
VARIOS
JUGUETES: Autos, balones, "bics", caballos, camiones, cocinas, muñecos, sillitas, trenes, radios, lavadoras. Muchos y baratos juguetes. Fortunato Redón
BICICLETA niño y niña, todos los tamaños, colores y surtidos. El regalo más práctico de Reyes. Jesús García y Cia.
REYES MAGOS. Lo mejor para los niños buenos y aplicados: una bicicleta Orbea. La bicicleta de la eternidad. Jesús García y Cia.
A VISO
Los anuncios que están marcados con esta señal en la Administración de este periódico.

LA ACTUALIDAD EN EL EXTRANJERO

Aplastados bajo la niebla

"CHRISTMAS" —ESA FIESTA ELÁSTICA, QUE EMPIEZA EN LOS PRIMEROS DIAS DE DICIEMBRE— HA TENIDO UN TRÁGICO PRINCIPIO ESTE AÑO: LOS CHOQUES DE TRENES SE MULTIPLICAN

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)



Hajo las luces de una Navidad inmediata, entre los pliegues de la niebla cegadora, Inglaterra ha iniciado uno de los "Christmas" más tristes de toda su historia: el "Christmas" es una fiesta elástica, que empieza en los primeros días de diciembre, o después, conforme al bienestar que en ese momento se respira en toda la nación.

Este año lucían ya con verdadero esplendor las tiendas de Piccadilly, de los grandes arrabales de Londres afluyen centenares de millares de hombres a la compra de los regalos para la Navidad. Y ha sido en este momento cuando la catástrofe se estalló; jamás vienen los melancólicos.

La niebla ha sido la causante de las desgracias, este año de las más densas que nunca se hayan visto; por las calles de Londres hay días que apenas se ve un solo coche; los autobuses se mueven lentamente, como por pulgadas, y los tranvías y trenes con toda precaución.

Siempre se recordará la tragedia del puente de Saint John. Venía el tren eléctrico en dirección a Kent con unos mil pasajeros; cruzóse entonces con un tranvía, la locomotora se desprendió del tren y fue a chocar con toda violencia contra el puente. Este hecho conmovió a los pasajeros que viajaban con un peso de 500 toneladas de acero sobre otro parado que esperaba el cruce. El triste balance ya se conoce por la Prensa, pero ahora se pueden dar las cifras definitivas: 88 muertos y 110 heridos de pronóstico reservado.

CATASTROFES HISTÓRICAS
Es la tercera catástrofe ferroviaria de gran magnitud que se conoce en la historia de Inglaterra. Y esto, con la agravante de que las dos anteriores han sido, como ésta, provocadas por las nieblas.

La mayor de todas tuvo lugar en los días de la primera guerra mundial: el 22 de mayo de 1915, cerca de Grotna, en Escocia, chocaron un tren de tropas con otros dos de pasajeros, en total, 227 muertos. Posteriormente, en octubre de 1952, hubo otra triple colisión en Harrow; total, 112 muertos.

La tragedia de Saint John como se llama a la última, tuvo lugar entre escenas horripilantes. Bajo el puente de hierro quedó prendido un tren completo de viajeros. Y dentro de él, gravísimamente aprisionados, numerosos heridos cogidos de forma horrenda entre los hierros rotos y retorcidos que se clavaban en sus carnes.

Y la catástrofe pudo ser aún mayor: a toda velocidad venía otro tren que había de pasar sobre el puente derruido. El maquinista, sin saber como ni por qué, sino por un terrible presentimiento, paró su convoy. El maquinista no se explicó qué pudiera haberle movido a detenerse a unos metros del puente: no veía por la niebla ni sabía nada.

DOTES ADMIRABLES
Fue aquella una tragedia sin ruido. Y en estas ocasiones se pone en evidencia la admirable sangre fría de los ingleses. Hasta 25 "teddy boys", esos muchachos más bien muñecos que personas, de aquella comarca sin decir una palabra se lanzaron entre aquellos aceros, ladrillos y sangre, buscando heridos, rescatando muertos, vendiendo viajeros que se desahataban.

Lo mismo sucedió con las enfermeras: todas acudieron, algunas de ellas vestidas con trajes de noche, y con ellos, saltando con discreción entre vigas de hierro, ponían inyecciones de morfina para mitigar los dolores de los pacientes.

Una entrada de Noel que ha puesto a prueba las virtudes de un pueblo.

LOPEZ MAC MILLAN

Pequeño diccionario sobre la N. A. T. O.

EISENHOWER SOLO TIENE TRES DIAS PARA TRANSFORMAR LA "SOCIEDAD ATLANTICA ANONIMA" EN UN GRAN EJERCITO DEFENSIVO DE LA LIBERTAD DE UNOS 450 MILLONES DE HOMBRES



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

Eisenhower es el protagonista de la reunión de la NATO. El protagonista y, por su delicado estado de salud, el patriarca, aun cuando sean muchos los años que saca al general, con sus 67 años, el canciller Adenauer, que va a cumplir los 63 en el mes próximo.

Su salud le otorga ciertos privilegios que nunca se había tomado ningún otro jefe de Estado: cuando se acerca a saludarlo alguno de los jefes de Gobierno de otros países, ni siquiera se descubre; tiene derecho a respirarse, y con razón; todos recuerdan el caso del recibimiento de Mohamed V; un obsequioso descubrimiento ante el rey de Marruecos le valió no menos que una hemiplejía provocada por un catarro de cabeza.

Eisenhower es el general que recuenta sus huestes, hablando uno por uno con los primeros ministros de las diversas naciones, muchos de los cuales no han logrado verle en los últimos meses, aun después de mucho tiempo de pedirle audiencia.

SPAARK, ese Churchill en miniatura y trasnochado, viene a ser la clave oficial de la reunión. Cuando el secretario de la NATO se presentó en Washington hace unos meses para planear la entrevista con Eisenhower, el jefe de la revista de París, Eisenhower, histérico y cumplido con él, ante sus reiteradas alusiones al "Sputnik", le dijo:

—No tenga usted miedo, Van Spaak; los rusos tienen el "Sputnik", pero nosotros tenemos el "Spaaknik", y con él estamos mejor servidos.

Aun así, Spaak no está tranquilo, y en un apóstrofe en cierta reunión, le dijo recientemente a Vichinsky:

—Verá lo que pasa, Vichinsky; lo que ocurre únicamente es que Vd. nos da miedo.

LA NATO —Organización del Tratado del Atlántico del Norte— nació en Lisboa en abril de 1948, siendo firmado aquel acuerdo por los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Bélgica, Luxemburgo, Holanda, Noruega, Dinamarca, Islandia, Italia y Portugal; todos estos países se comprometían a estar armados y asistir a los demás, en caso de agresión, con un número de divisiones inicial. Por indicación de Dean Acheson, ese organismo adquirió un carácter netamente militar; formándose en 1951 una Comisión de defensa, la cual sería pagada por los Estados Unidos. Posteriormente se incorporaron a este acuerdo dos países más: Grecia y Turquía, y, por último, Alemania, a la que se había pedido se rearmase, y cuando ella estaba dispuesta a hacerlo, sus enemigos de siempre hicieron cumplida esa decisión dentro del marco de la NATO, lo que ha sido causa de que no

Petroleros ahorrando dólares

MADRID, 17.—Los días 21 y 28 del presente mes efectuarán pruebas oficiales de mar y entrarán en servicio los dos buques petroleros "Valmaseda" y "Escombreras", consiguientemente, respectivamente, por la Empresa Nacional Bazán, de El Ferrol del Caudillo, y por la Sociedad Española de Construcción Naval, de Matagorda, el primero de ellos; y la "Naviera Vizcaina, S. A.", y el segundo para la Empresa Nacional Euzkano. Ambos buques son de 19.000 toneladas de peso muerto.

La puesta en servicio de estos buques representará un ahorro de fretes en divisas de unos dos millones de dólares anuales.

Seis misioneros españoles, condecorados por el Gobierno peruano

El presidente de la República impuso personalmente las distinciones

LIMA, 17.—Seis misioneros españoles han sido condecorados con la Orden al Mérito por Servicios Distinguidos, concedida por el Gobierno peruano. Alguno de estos misioneros lleva más de cuarenta años de vida apostólica. El presidente de la República del Perú, doctor Manuel Prado, impuso la elástica condecoración, en el Palacio del Gobierno, a monseñor Buena Ventura Uriarte, vicario apostólico de San Ramón; a los Padres Arcencio Villarejo, Andrés Asenjo, Juan Albacete Sáiz y fray Valen-

Con pleno éxito lanza EE. UU...

(Viene de primera página)

en el aire en ambas ocasiones. La fecha para que funcionase era el año 1955. Su coste se calcula en 2.000.000 de dólares cada uno cuando esté en producción. Constructor, la Division Convair, de la General Dynamics Corporation. —(Efe).

UN «GRAN PASO», DICEN EN LONDRES.
LONDRES, 17.—Un portavoz del Ministerio de Defensa declaró después de tener conocimiento del lanzamiento del «Atlas»: «No estamos sorprendidos, y nos alegra tener noticias de este éxito norteamericano».

K. W. Galland, vicepresidente del Consejo de la Sociedad Británica Interplanetaria, dijo: «Ha sido un gran paso, que hemos esperado durante mucho tiempo. Esto significa que los norteamericanos siguen el buen camino, con los soviéticos, en el desarrollo de proyectiles de largo alcance, con lo cual podrán lanzarse mayores satélites al espacio exterior».

No ha habido reacción inmediata a la noticia del lanzamiento en Moscú. —(Efe).

EISENHOWER, INFORMADO
PARIS, 17.—El presidente Eisenhower fue informado del lanzamiento satisfactorio del proyectil «Atlas» durante la sesión de la tarde de la conferencia de la OTAN. El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagerty, anunció

JAVIER DE EGUIA



Jornadas navideñas para los ahorradores infantiles

VISITAS al NACIMIENTO

de la

CAJA de AHORROS y MONTE de PIEDAD de ZARAGOZA, ARAGON y RIOJA

Como en años anteriores, esta Institución ha organizado para sus ahorradores infantiles una serie de visitas al artístico Belén que tradicionalmente viene instalando.

El Nacimiento estará montado en nuestra Casa-Cuna del Niño Jesús, situada en la calle del Marqués de Murrieta, 11, y las sesiones de cine, así como el reparto de dulces, juguetes y material escolar que ofrecerá la Institución, tendrá lugar en el salón de actos de esta Caja, sito en Sagasta, 2, y Muro de la Mata, 1.

Las condiciones necesarias para que los niños o niñas puedan asistir a estas visitas, son las siguientes:

- 1.ª—QUE TENGAN LIBRETA DE AHORRO INFANTIL a su nombre, en la que hayan realizado durante el año actual, hasta el 15 de diciembre, SEIS IMPOSICIONES, por lo menos.
- 2.ª—QUE SU EDAD ESTE COMPRENDIDA ENTRE LOS 7 Y LOS 12 AÑOS.
- 3.ª—El reparto de invitaciones se efectuará entre los días 19 y 23 del corriente mes, en nuestras Oficinas Subcentrales, Sagasta, 2, y Muro de la Mata, 1, de nueve a una de la mañana, debiendo presentar la correspondiente Libreta en la ventanilla número 10.

Logroño, 18 de diciembre de 1957.

Antena de Madrid

HABRA QUE SENTAR EN EL ANQUILLO Y APLICAR EL CODIGO A «CHRISTMAS»?
LOS UNIVERSITARIOS PANAMEÑOS HACEN SU GENEROSA APORTACION A VALENCIA
LOS TAXISTAS MADRILEÑOS QUEREN GANAR PARA EL PAVO DE NAVIDAD



El apasionante tema de la denominación de las cartulinas de felicitación por la época navideña ha subido de altura y se ha planteado ante la Real Academia Española de la Lengua. Nuestro querido amigo y hombre erudito, tanto en Administración Pública como en lexicología, don Claudio Rodríguez Fernández y Vergés, ha presentado una importantísima comunicación ante aquella docta Corporación proponiendo se desestimase el vocablo y prohibiera el uso de la castellanización del anglosajón «Christmas», convertido ya por el uso comercial en «Crismas», aduciendo que, por existir la posibilidad de un sustantivo común en Navidad, como derivado nominal, la aceptación al uso de «crismas», tras ser inexpressiva, originará confusión, pues se confunde con «crisma», o sea, el óleo santo que se consagra por el Jueves Santo.

Propone la adopción de «navidad» como sustantivo común, que suple ventajosamente a «Crismas».

Será interesante conocer la decisión de nuestra Real Academia en tan trascendente problema lingüístico, que, por otra parte, y según ha demostrado el comunicante, afecta a disposiciones legales vigentes. ¡A ver si la única forma de desterrarlo va a ser sentar al «Christmas» en el anquillo y aplicarle el Código.

La tragedia valenciana sigue viva en el alma de todos los españoles. Los naturales benéficos en favor de los damnificados se suceden con asiduidad. Por la especial significación que encierra, por venir de quien viene, hemos de destacar el rasgo generoso de la Asociación de Universitarios Panameños en España. Estos jóvenes estudiantes, conscientes como todos del dolor que aflige a la bella Valencia, abandonaron sus preocupaciones estudiantiles para entregarse de lleno a organizar un magno festival artístico, guiados por su espíritu noble, sincero y carifoso para con la Madre Patria.

El otorgamiento del acto, en el salón de actos del Instituto Nacional de Previsión, lo hizo el presidente de la Asociación, Antonio Dudley, en un futuro muy próximo licenciado en Derecho, el presidente de la Casa de Valencia en Madrid, con palabras sencillas, vivas y de gran humanismo.

Panamá, país pequeño, no es de los que por su economía hayan podido dispensar una cuantiosa aportación material a esta causa. Sin embargo, el buen corazón de los estudiantes panameños, unidos con lazos fraternales a Valencia en el trance singular que atraviesa, canta elocuente el espíritu cristiano que con auténtico orgullo heredaron.

El generoso desprendimiento de los jóvenes panameños merece en verdad los mayores elogios. Los buenos amigos, verdaderos amigos, son los que se forjan en el sacrificio; los que no nos olvidan en las ocasiones difíciles, y los panameños, como fieles hermanos, han acudido con la mayor voluntad a mitigar los dolores valencianos, demostrándonos una vez más su noble corazón.

Todo sube, sí, señores. Pero, paradójicamente, en estos tiempos de notables alzas, el Ayuntamiento de Valencia, en un acto de nobleza, ha acordado la suspensión de los cobros de los impuestos de los edificios que se encuentran en proceso de construcción.

El ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, llegó a esta ciudad, acompañado del vicesecretario de Ordenación Social, don José Mateu de Ros; el delegado general del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas, y otras autoridades y jerarquías nacionales y provinciales. Fueron recibidos por el alcalde, señor Fernández Cruz; el jefe local del Movimiento, señor Ruiz Alonso, y otras jerarquías.

El ministro visitó varios centros fabriles, el solar donde va a ser construido un nuevo Ambulatorio del Seguro de Enfermedad y, por último, hizo entrega a los beneficiarios de las 144 viviendas que forman el grupo «Ledesma Ramon». Pronunciaron discursos el alcalde, las autoridades antes citadas y el señor Sanz Orrio, quien más tarde tuvo un cambio de impresiones con las jerarquías sindicales de Elche en la C. N. S.

BUENOS DIAS

No hay código más manejado en la realidad que el código del estómago

CARMELO SEGURA
Los mejores trabajos de pintura
V. REY. 20 TELF. 1565

Se va estrenar la bolita de los 30 millones



MADRID. — En el sorteo de Navidad de este año, la novedad está en el "gordo", cuyo premio de 30 millones de pesetas ha motivado la confección de una bolita nueva. Ahí la tienen ustedes; sólo tiene 18 milímetros de diámetro y pesa cuatro gramos —exactamente 1 gramo— exactamente 1 gramo de las bolitas de los premios, naturalmente, pero las bolitas de millones de españoles que en ella pelean varias toneladas.

(Foto Citra).